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Z á p i s n i c a 

z IX. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 10.3.2020 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 15.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy, páni! Otváram deviate zasadnutie miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písmena 

a) zákona číslo 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady a 

komisií miestneho zastupiteľstva. Dovoľte, aby som medzi nami privítal Ing. Komjatiho, 

veliteľa Mestskej polície Stanice-západ. Z celkového počtu 13 poslancov je prítomných 13 

poslancov. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia.  

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 2, ktorým je schválenie návrhovej 

komisie. Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku miestne 

zastupiteľstvo na základe predložených návrhov od poslancov schváli hlasovaním návrhovú 

komisiu. Nech sa páči, vaše návrhy na členov návrhovej komisie. Nech sa páči, pán poslanec 

Berinšter.  

 

p. Berinšter: Dobrý deň, do návrhovej komisie, navrhujeme pána poslanca Hrubého, pána 

poslanca Weiszera a pána poslanca Rychnavského 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Sú nejaké iné návrhy? Ak nie sú, dávam hlasovať. 

Kto je za takéto zloženie návrhovej komisie? Pán poslanec Hrubý hlasoval za? Máme problém 

s technickým zariadením. Pozriete sa na to? Dobre, čiže za 13 s pripočítaným hlasom p. 

Hrubého, proti: 0 a zdržalo sa: 0. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0    Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení: p. poslanec Hrubý, p. poslanec Weiszer a p. poslanec Rychnavský. Prosím, aby jej 

členovia zaujali vyhradené miesta. 

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedených v pozvánke, bol 

zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na webovom sídle 

mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných 

poslancov. Prosím teda návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia, nech sa páči.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 ods. 5 zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje zverejnený program 
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IX. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím, hlasujte o tomto návrhu uznesenia.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý a zverejnený program bol prijatý.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body v programe? 

Pán poslanec Jutka, nech sa páči.    

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Dovoľte mi do dnešného programu 

rokovania doplniť bod pod číslom 10/1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Toto je ešte len presun, ak budete chcieť doplniť, tak v ďalšej časti. 

Má teda niekto návrh na presunutie bodu v programe? Dobre, ak nikto nemá, pokračujeme 

ďalej. Chce teda niekto z prítomných poslancov zmeniť program, tzn. vypustiť niektorý bod 

alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho zastupiteľstva? Nech sa 

páči teraz, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Takže ešte raz pekný deň prajem. Takže chcel by som doplniť do dnešného programu 

rokovania bod číslo 10/1, pod názvom, prečítam: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov schvaľuje doplnenie bodu číslo 10/1 s názvom: „Návrh zmeny rozpočtu z dôvodu 

obstarania technologickej inovácie systému uzamykania kontajnerovísk“  do zverejneného 

programu IX. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Všetko pán starosta, tento návrh predložím 

návrhovej komisii.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, ešte pripomínam, že na schválenie doplnenia 

alebo vypustenia bodu programu rokovania, v zmysle zákona o obecnom zriadení, je potrebná 

nadpolovičná väčšina všetkých poslancov, teda 7 poslancov. Prosím, aby pán poslanec 

predložil písomne svoj návrh. Má ešte niekto návrh na zmenu tzn. vypustenie alebo doplnenie 

nového bodu? Ak nie, prosím, áno pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Dobrý, vďaka za slovo. Ja by som chcel len informovať, že my sme mali navrhnúť z 

Legislatívno-právnej komisie zaradiť na dnešné rokovanie jeden bod, ale keďže sme vám  

nestihli poslať podklady,  tak to zaradíme až na najbližšie zastupiteľstvo, aby bolo, že sme to 

neodignorovali uznesenie Legislatívno-právnej komisie.   

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne za informáciu. Ak nie sú teda žiadne ďalšie návrhy, 

poprosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia pána poslanca Jutku.  

 

p. Weiszer: Ďakujem, ďakujem za slovo pán starosta, takže návrh pána doktora Jutku: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje doplnenie bodu číslo 10/1 s názvom: 

„Návrh zmeny rozpočtu z dôvodu obstarania technologickej inovácie systému uzamykania 

kontajnerovísk“  do zverejneného programu IX. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne návrhovej komisii. Prosím, páni poslanci, 

hlasujete o tomto návrhu.  
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Hlasovanie: Za: 6  Proti: 2     Zdržali sa: 5.  

 

To znamená, že tento návrh, že uznesenie nebolo schválené a teda navrhnutá zmena programu 

nebola prijatá.  

 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov 

zápisnice a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem p. poslanca 

Berinštera, zástupcu starostu a p. poslanca Hrubého. Za zapisovateľku určujem p. Kovalčinovú. 

 

 

Bod 5. Slovo pre verejnosť 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nasledovať mal bod č. 5, ktorým je Slovo pre verejnosť. Nakoľko 

nemáme dnes prihláseného nikoho za verejnosť, tak budeme pokračovať ďalším bodom 

rokovania, ktorým je Správa o činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území 

mestskej časti za obdobie od 1.7.2019 do 31.12.2019. 

 

 

Bod č. 6  Správa o činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti 

za obdobie od 1.7.2019 do 31.12.2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Prosím p. Ing. Komjátiho, veliteľa Mestskej polície Stanice-Západ 

o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo. 

p. Komjáti: Ďakujem za slovo, pán starosta. Dobrý deň všetkým prítomným. Stručne chcem 

charakterizovať správu za obdobie od 1.7. do 31.12.2019. Vo veľmi skrátenej forme je 

predložený materiál polročného pôsobenia. Z neho vyplývajú výrazné problémové oblasti v 

tejto mestskej časti vzhľadom, že sa jedná o najpočetnejšiu mestskú časť, tak z charakteru 

materiálu vyplýva, že máme veľký problém s dopravou v rámci fungovania v tejto mestskej 

časti a to hlavne z kapacitných dôvodov nízkeho počtu parkovacích miest. Veľký problém v 

sledovanom období nám vznikol pri riešení prejazdenej zelene, prejazdných komunikácií 

vzhľadom na to, že súčasný systém správy verejných priestranstiev neumožňuje efektívnu 

kontrolu pre miestny úrad, alebo reguláciu pre miestny úrad v rámci výkonu napr. rôznej 

stavebnej činnosti dochádza k veľkej devastácii vlastne zelených plôch a komunikácii. 

Snažíme sa opatreniami tlačiť na správcu komunikácie, čo je Mesto Košice, aby nejakým 

spôsobom obmedzilo to poškodzovanie, zabránením prejazdom. K tomu sme mali veľké 

stretnutie, ktoré zvolal pán starosta, za účasti správy mestskej zelene, Kositu, Správy 

komunikácií mesta Košice, kde sme si stanovili nejaké pravidlá pre fungovanie v tomto roku, 

ktoré však boli porušené zo strany jednotlivých dodávateľov a to len správy mestskej zelene a 

Kositu. To však bude predmetom jednania v tomto období tak, aby sme stanovené ciele, ktoré 

sme si dali, doplnili. Absentuje nám alebo mestskej časti absentuje norma, ktorá by 

umožňovala regulovať stavebníkom, nejakým spôsobom činnosť pri výstavbe, k tomu 

dochádza vlastne k poškodzovaniu verejných priestranstiev. Toto bolo tiež predmetom, ale to 

je problém legislatívny, ktorý sa musí upraviť hlavne na meste alebo celomestskými 

spôsobmi. Čo sa týka samotného fungovania mestskej polície a vzhľadom na to, že som sa 

snažil riešiť tuna situáciu, nie represívne ale preventívne, dostali sme, dá sa povedať, že 
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nadpolovičnú väčšinu priestupkov sme riešili napomenutím, alebo dohovormi. Represívnu 

časť sme využívali v tých nevyhnutných prípadoch, kedy fakt už nebola možná iná cesta. Do 

pôsobenia alebo sťaženiu situácie nám prispela aj chodníková novela, ktorá vlastne stiahla 

parkovacie miesta ešte viac z tejto mestskej časti. Snažili sme sa to občanom vysvetľovať, 

vlastne pôsobenie novej legislatívy, akým spôsobom majú sa užívať chodníky viac-menej 

úspešne, ale bohužiaľ dostali sme tlaky na miestne komunikácie, parkovacie miesta, preto 

sme boli iniciátormi, aby sme s miestnym úradom vlastne hľadali spôsoby efektívnejšieho 

využívania súčasných priestorov. Takže vlastne za účasti pracovníka mestskej časti 

prechádzame jednotlivé Luníky a hľadáme nejaké územné rezervy, alebo organizačné úpravy, 

ktorými by sme vedeli pomôcť obyvateľom, aby mali, kde parkovať. Čo sa týka herného 

poriadku, obvyklý a stály problém bolo pôsobenie, vlastne alebo zdržiavanie sa bezdomovcov 

pri obchodných centrách. Mali sme hlavne problém pri obchodnom centre Erika, tam sa 

musel zosilniť výkon, posilnili sme kamerový dohľad, podarilo sám to eliminovať do 

štandardnej, normálne situácie. Tento problém sa nám ale zase nepodarilo zlikvidovať úplne, 

presunul sa nám na Luník II. Teraz takisto v tomto období, resp. keď už začína byť teplejšie, 

tieto osoby začínajú viacej požívať alkoholické nápoje na verejnom priestranstve, budeme 

sústreďovať výkon vlastne do parkov a k obchodným centrám hlavne, kde sa zdržuje väčšina 

obyvateľstva. Čo sa týka bezpečnosti, po konzultácii s policajným zborom vlastne nedošlo k 

rapídnemu zhoršeniu bezpečnostnej situácie. Tieto informácie potvrdil, aj riaditeľ obvodného 

oddelenia. Problémová situácia ako bola predtým na Luníku VIII vlastne nie je problémová, 

nie sú tam hlásené nejaký zvýšený nárast trestnej činnosti takže, takže Luník VIII sa nám 

nejakým spôsobom darí udržať v normálnej hladine. Vzhľadom nato, že začína byť teplejšie,  

pripravujeme, počet príslušníkov by sa mal rozšíriť od apríla, tak pripravujeme projekt vlastne 

okrskárov, dá sa podať staronový projekt, boli ste čiastočne informovaní o zámere. Vzhľadom 

na to, že keď príslušníci nám chýbajú v uliciach, z toho dôvodu, že máme veľký počet 

oznámení od obyvateľov a vlastne nie je možné pri tomto početnom stave príslušníkov 

zabezpečiť nejakú efektívnu, veľmi rýchlo efektívne, tak sa snažíme rozšíriť tie stavy a tým 

pádom by sme mohli dostať nejaké zlepšenie situácie v rámci reakcie. Len pre zaujímavosť 

urobil som si štatistiku rýchlosti zásahu polície. Pri 140 zásahoch, priemerný čas bol od 5 do 

20 minút podľa toho ako hliadky dostali oznámenie. Obyvatelia volali aj desať, jedenásť krát 

hliadku k problémom za hodinu a samozrejme, s tým súvisí aj spomalenie celkovej rýchlosti 

zásahu. Takže na tomto popracujeme, aby sme jednoznačne zlepšili naše pôsobenie. Čo som 

rád, tak ako nám podal informáciu pán starosta, vznikne tu terénny pracovník, ktorý bude nám 

súčinný a napomáhať pri terénnej práce s bezdomovcami, lebo predošlé obdobie vlastne bolo 

dosť zaťažujúce pre túto mestskú časť v zmysle tom, že tí bezdomovci, ktorí sa nám 

pohybovali po mestskej časti, došlo k niekoľkým úmrtiam tuná, takže naším cieľom 

jednoznačne zvýšiť bezpečnosť. Celkovo sme mali tri úmrtia, jedna je násilná, druhá je 

nepotvrdená, či bola násilná, jedno umrznutie. Takže toto je vlastne problém, ktorý sa 

snažíme riešiť v rámci mestskej časti. Zatiaľ všetko.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ja Vás ešte doplním. V minulom roku sa nám podarilo, aj v 

spolupráci s naším sociálnym oddelením, riešiť situáciu a v podstate dostať z ulice troch 

bezdomovcov, čo sa predtým veľmi nedarilo. Takže ja toto považujem samozrejme za malý, ale 

predsa za úspech. Ďakujem Vám veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

kto sa hlási do rozpravy? Pán poslanec máte procedurálny návrh? Nech sa páči, pán poslanec 

Lipták  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám štyri veci. K tým stavebným aktivitám, ktoré sa dejú na 

Mestskej časti Košice-Západ, som to raz žiadal na rokovaní zastupiteľstva, či by poslanci 

nemohli dostať informácie o tom, kde sa takéto aktivity pripravujú, aby sme v podstate aj my si 
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to vedeli trošku odsledovať, čo sa tam, kde je. Aj kvôli tomu, že keď sa začne niekde stavať, 

tak sa veľakrát ľudia pýtajú, že čo sa tu deje a niekedy tiež o tom nevieme, ale aj kvôli vo 

vzťahu k tomu, čo hovoril p. Komjáti. Druhá vec čo mám, k tým asociálom. Bol by som strašne 

rád, keby sa táto otázka naozaj začala riešiť, pretože viacerí z nás sme dostali aj dopyty aj 

fotografie na tú tému, že medzitým asociálmi žije aj jedno dvojročné deti. A ja si vôbec neviem 

predstaviť,  ako v týchto podmienkach môže vlastne byť dieťa vychovávané a druhá otázka je, 

čo vlastne robí štátna správa, mám na mysli sociálka atď. Tie deti by mali byť dávno odobraté. 

A keď sme pri tejto problematike, stále si myslím, že bolo by dobré sa zamerať aj na tie miesta, 

kde vlastne oni prespávajú. Pretože čím viacej miest na prespávanie bude na Terase, tým ich tu  

bude viacej. Čiže aj toto je otázka riešenia. Jasné, že ten druhý koniec, ja ako mestský poslanec 

dlhodobo v podstate upozorňujem na to, pokiaľ sa tu nebudú, nezačne stavať nízko štandardné 

sociálne byty pre tieto nízke skupiny obyvateľstva, keď môžem rýchlo teraz takto nazvať, tak 

vlastne ich v začleňovaní spoločnosti nikam nevieme posunúť. Skončia v charitných 

zariadeniach a tam táto ich cesta končí. Vracajú sa podľa mňa späť, medzi kríky zase, keď 

opúšťajú toto zariadenie. Čo by som chcel poprosil mestskú políciu, máme tu aj náčelníka, 

máme tu aj pána Komjátiho zo západu, tých neskutočných fajčiarov, ako to je neskutočné, čo 

človek vidí na autobusových, električkových zastávkach. Ja vás naozaj chcem poprosiť, kľudne 

sa postavte na tie autobusové zastávky, keď príde autobus a všetkých fajčiarov, ktorí hodia 

špak na zem pekne odchytiť, narafať im najvyššie pokuty, aké sa dajú. Kľudne nech im ten 

autobus odíde, nech majú trošku, aspoň takú verejnú hanbu. Zároveň, musí sa s tým niečo 

robiť, lebo tá situácia katastrofálna. To sú tisícky, stovky špakov všade. Ako to sa naozaj musí 

riešiť. Som rád, že mestská časť ide, i keď len s jedným pochôdzkárom, možno prídem potom 

p. Komjáti za vami, ma to zaujíma aj ten pochôdzkár, vlastne aké bude jeho poslanie, aby 

pomohol tým ľuďom , tým asociálom. Že kam ich vlastne vieme pomôcť, posunúť a zároveň 

možno sa tým pomôže trošku aj mestskej polícii. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský.  

 

p. Rychnavský: Ďakujem. Prajem príjemný deň. Ja by som chcel len nadviazať na tieto 

predchádzajúce príspevky a poukázať na vážny problém, hlavne, čo sa týka Luníku III okolo 

centra, môžeme to nazvať medicínskeho centra, kde sa jednak vyvíja stavebná činnosť, kde sa 

vyvíjajú všelijaké ďalšie aktivity, či už rozšírenia alebo jeho renovácie, alebo tak nejako. 

Vlastne ten materiál a prísun všetkých tých technologických zariadení cez jeden chodník dá sa 

povedať, lebo to nemožno nazvať cestou, nespĺňa to absolútne vôbec vlastne parametre cesty. 

Bola tam dala výnimka, bojujem proti tejto výnimke, aby sa tam zabezpečil nejaký trvalý 

spôsob príjazdu pre tých ľudí, ktorí potrebujú zdravotnícku starostlivosť alebo zásobovanie 

tohto medicínskeho centra, aby to bolo regulárne a oddelené od peších, aby tam nedochádzalo 

bežne ku kolízii. No a tým pádom zaťažuje to aj mestskú políciu a malo by to byť samozrejme 

v jej pôsobnosti, aby sa to dodržiavalo. Ja som tam viackrát videl také nákladné autá, ktoré 

vôbec nesúvisia, ani so zásobovaním či už medicínskeho centra a podobne. No a samozrejme 

opravy bytových domov. Bohužiaľ nie sme, naša mestská časť nie je tak vystavaná, aby aj 

takéto rekonštrukčné práce boli bez zásahu do mestskej zelene. Na Ružínskej 2 a 4, teraz tam 

bežne ťažké tieto vlečky a vlastne kontajnery prechádzajúce cez chodníky, cez mestskú zeleň. 

Hovorím okolo nás je teraz oračina, takže treba s tým niečo robiť. To je jedna vec. Ja by som 

apeloval, aby sme ozaj mali, čo najskôr takéto stretnutie pracovné, na vznik nejakého takého 

záchytného centra aj očistného, ktorý by pomohol tým bezdomovcom, ako sme už v minulosti 

spomínali. Bol by som veľmi rád, aby sa to neodkladalo na nejaké ďalšie obdobie, aby sme tým 

odbremenili dá sa povedať bežné obyvateľstvo od týchto bezdomovcov, ale aby oni nešírili 

jednak možnosť nákazy a jednak, aby sa im pomohlo. Ďakujem. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Takže ešte raz ďakujem za slovo. Začnem troškou neštandardne. Dovoľte mi, aby 

som najprv poblahoželal pánu poslancovi Libovi k zvoleniu za poslanca Národnej rady 

Slovenskej republiky, lebo myslím si, že dosiahol krásny úspech, takže blahoželám. A teraz k 

meritu veci. Chcem najprv sa poďakovať za činnosť Mestskej polícii Stanici Košice-Západ, aj 

tu pred náčelníkom. Myslím si, že p. Komjáti patrí k jedným z najlepších predstaviteľov 

mestskej polície a k najkvalitnejším. Dokázal to svojho času aj na Luníku IX, takže klobúk 

dole, že sme stiahli na Terasu, lebo myslím si, že má s marginálnymi skupinami najlepšie 

skúsenosti a to aj dokazuje to, čo povedal vo svojom príhovore, že sa znížila kriminalita na 

Luníku VIII, kde je migrácia týchto asociálov, myslím si, že najväčšia. Takže toľko na úvod. 

Ale tiež by som chcel na niektoré veci poukázať, ale sú to skôr také podnety od občanov. Chcel 

by som požiadať o zintenzívnenie počtu hliadok na ulici Uherová 12 a 14, konkrétne je tam 

umelecká škola. Dlhodobo sa občania sťažujú, že drzo vodiči parkujú na chodníku, ale čo by 

len na chodníku, ale že prejazd áut ide cez chodník priamo, čiže oni vôbec už nejdú ani po 

ceste, ale priamo po chodníku, kde ľudia sa im musia vyhýbať. Je to dlhodobo vážny problém, 

ťažko myslím si, že riešiteľný, ak tam nebude vlastne mestská polícia, resp. v tých 

inkriminovaných hodinách, ktoré sú najčastejšie v poobedňajších medzi jednou možno piatou 

hodinou, že by sa tam zintenzívnili tie hliadky, lebo tento problém je dosť vážny. Čiže bol by 

som rád, keby toto sa zobralo do pozornosti Mestskej polície stanice Košice-Západ. A potom 

ešte jeden problém. Ďakujem veľmi pekne pri riešení otázky, spomínal to tu už aj pán poslanec 

Rychnavský, pán poslanec Lipták. Ten stavebný boom tu nejakým spôsobom prebieha, dotýka 

sa to aj ulice alebo za Základnou školou Považská. Tento podnet bol tiež postúpený na mestskú 

políciu. Mestská polícia sa tým zaoberala, dostal som stanovisko, že dokonca aj kontaktovala 

stavebníka s tým, že sľúbil, že po ukončení stavebných prác dôjde k úprave terénu a takisto 

dôjde aj k dani zelene do pôvodného stavu v období vegetačnej, v období vegetácie, preto by 

som Vás chcel požiadať, keďže sa blíži jar, aby sa táto záležitosť, tak ako bola riešená, ale aj 

vlastne sa dohliadla na to, aby stavebník dal zeleň do pôvodného stavu po ukončení stavebných 

prác, tak ako to sľúbil. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Jutka. Nasleduje pán poslanec Liba.  

Ja sa pripájam ku gratulácii aj takto verejne, keďže som pánovi poslancovi súkromné 

gratuloval. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Liba: Ďakujem za slovo, ďakujem aj za gratulácie. Ja by som mal otázku na pána 

Komjátiho. Či zaregistrovala mestská polícia, mne prišiel mail ešte začiatkom januára, keďže 

zastupiteľstvo máme až teraz, tak na Základnej škole Petzvalovej a venčovisko Petzvalova, tam 

našli nejaké injekčné striekačky v rámci upratovania odpadu. Ja som sa tam teda bol aj na to 

pozrieť, keďže som sľúbil, že pôjdem. Bol som tam, ale nič som nevidel. Je to vlastne areál, 

ktorý je vlastne opustený. Či ste zaregistrovali túto činnosť a čo sa plánuje, aby sme obmedzili, 

alebo zamedzili tomu. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, ak máte záujem pán Komjáti, môžete 

reagovať na otázky.  

 

p. Komjáti: Ďakujem za slovo. Takže čo sa týka Petzvalovej, urobili sme tam zásah, kontrolu 

verejného priestranstva čo sa týka školy, aj priestranstva za blokov to je Popradská 90, kde sú 

tie priemyselné budovy. Boli tam nájdené striekačky. Preverovaním, lebo sme tam prizvali 

policajný zbor, tam vlastne nebolo zistené, že tie striekačky pochádzajú z drog. Jednalo sa o 

jednorazové striekačky. Čo sa týka diabetických, boli odovzdané na Toryskú, a vlastne tým 
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pádom sme ukončili to znečistenie verejného priestranstva. Čo sa týka Petzvalovej, mali sme 

tam záchyt mladistvých osôb, ktorí utiekli pred hliadkou, následne boli chytení. Boli zistené 

nejaké technické zariadenia váhy, ktoré nasvedčovali na drogovú činnosť. Následne tieto 

osoby, po týždňoch sme chytili v bývalej budove športového gymnázia, kde mali pri sebe už 

drogy. Prevzalo to pre všetko PZ-ko. Školu sme zabezpečovali, alebo sme požiadali riaditeľa, 

aby zabezpečil školu, uzatvorením brány atď. Čo sa týka poškodenia zelene, celkovo sa 

venujeme intenzívne tejto problematike. Začali sme niekoľko resp. odstupovali sme na mesto 

niekoľko správnych konaní voči firmám, minimálne päť konaní teraz išlo za posledné mesiace, 

kvôli poškodzovaniu zelene a znečisťovaniu komunikácie. Takže toto bude hlavne teraz cieľom 

pracovnej skupiny, aby sme dotiahli niektoré detaily dokonca, pretože sme zistili vlastne pri 

tých prestavbách, že firmy nemajú dopravné projekty ako zásobovať tie stavby a toto je 

najväčší problém. Nie sú nútené vlastne nikým, predtým tu bola aspoň VZN dvojka. Mestská 

časť sa snažila nejakým spôsobom odkontrolovať tieto veci, ale nie sú nútené nejakým 

spôsobom predkladať pri schvaľovaní projektovej dokumentácie dopravné cesty a kde by bolo 

umiestnenie najvýhodnejší vlastne skladisko stavebného materiálu atď. A práve z toho titulu 

nám prejazďujú hociktoré prístupné miesto v prípade, že sú zablokované komunikácie 

parkovacími vozidlami. Takže toto sa snažíme teraz rieši tak, aby tieto firmy relatívne 

predkladali tento projekt dočasného dopravného značenia, mali vyhradený priestor - koridor pre 

zásobovanie a nedochádzalo k poškodzovaniu vlastne verejnej zelene. Problém bol hlavne 

teraz, v tejto teplej zime, kde to bolo zjavne evidentné ako náhle prešlo vozidlo a to blato sa 

roznieslo po chodníku a všade a samozrejme aj tá pôda sa zničila. Dosť menej aktívna je v 

tomto, Správa mestskej zelene, pretože tie nahlášky máme my zistené. Od nich máme len 

minimálne nahlášky čo sa týka poškodzovania. Takže sa snažíme na túto tému s nimi 

komunikovať a vlastne si vyjasniť tieto veci. Asociálov som za, presne tak ako pán poslanec 

Lipták uviedol, máme ešte miesta, ktoré sú nie veľmi upravené, kde sa združujú bezdomovci:  

asanačné pásmo a Borovicový les. V prípade, že dôjde k prečisteniu týchto vecí, čo sme žiadali 

miestny úrad aj Mesto Košice, aby boli prehľadnejšie, tak samozrejme, aj tí bezdomovci sa tam 

nebudú skrývať, bude prehľadnejšia tá kontrola. Všetko. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možno doplním, že práve to 

stretnutie, ktoré som vyvolal aj ku znečisteniam chodníkov a k zničeniu zelene, aj práve s 

mestskou políciou a ďalšími partnermi. Dôvodom, hlavnou náplňou toho stretnutia bolo 

vzájomná výmena informácií, aby sme mali vedomosť o tom, kde je povolená nejaká výstavba 

a či vieme kto je za tieto poškodenia zelene a znečistenia chodníkov zodpovedný tak, aby sme 

vedeli potom sankcionovať tieto subjekty v prípade, ak neuvedú zeleň a chodníky do 

pôvodného stavu.  Nasleduje pán poslanec Jutka s faktickou na koho? Na pána Komjátiho? 

Nech sa páči.  

 

p. Jutka: Iba jednou vetou. Tú Uherovú by som chcel, aby ste zobrali do (nezrozumiteľné). 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem pekne za slovo. Ja mám dve veci. Chcem sa opýtať, pán Komjáti,  chýba 

vám na úrovni Mesta Košice nejaké VZN, ktoré by mestskej polícii pomohlo v práci? Mám na  

myslí o ochrane zelene, alebo niečo v tom zmysle? Spomínali ste, lebo chcem niečo také začať 

konečne robiť, lebo máme tiež pocit, že to chyba. A keď sme pri tých dočasných dopravných 

značkách, ja som už ako mestský poslanec dvakrát to navrhol na rokovaní mestského 

parlamentu, ale dvakrát som to hovoril asi zbytočne. Na (nezrozumiteľné), kde sa stavia 

parkovací dom, tam niekto postavil pred dvoma mesiacmi fejkové dopravné značky, ktoré tam 
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veselo regulujú dopravu a nikomu to nevadí. Ide mi len o princíp, že ako poslanec, keď som 

žiadal osadiť jednu značku, tak som chodil ako na klavír na Mesto Košice, aj tak mi to nebolo 

umožnené. A tam si to niekto pichne, postaví tri značky z jednej strany, tri značky z druhej 

strany a všetko je v poriadku. Čiže to VZN by som, keby som mohol poprosiť, či vám pomôže 

alebo nepomôže. Dobre počkáme, šéf zavelil.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobré. Nech sa páči, pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Prajem príjemný deň všetkým prítomným. 

Mal by som, takto, po prvé. Veľmi sa mi páči to číslo 888. Chcel by som pochváliť veliteľa 

stanice, že toľko kontrol vykonali. Dúfam, že aj tá odozva je medzi obyvateľmi. Vnímam to 

ako potešujúce číslo. Takže trošku aj také, že pochváliť týchto našich mestských policajtov, na 

ktorých nepočúvame stále len dobré slová, ale vidíme, že sa snažia. Mal by som konkrétne dve 

veci. Jednu vec: všimol som si v správe, že dnešným dňom bude vykonaná kontrola vnútorných  

blokových komunikácií. Či by sme sa mohli dozvedieť, že na ktorý vytypovaných uliciach to je 

o devätnástej, prvá vec. A potom by som chcel vedieť, že ako nedostatky, ktoré boli hlásené, čo 

sa týka hlavne dopravného značenia a verejného osvetlenia, ako je to s odstraňovaním týchto 

nahlásených, lebo dosť veľa bolo aj na komisii dopravy v meste sťažnosti na to verejné 

osvetlenie. Čiže, či máte nejaké vy odozvy, alebo spätne tým ľuďom vy oznamujete, alebo 

niekto iný to oznamuje, ako sú odstránené tieto veci. A ešte jednu vec, kvitujem aj to, takisto 

pochvala pre asi mestskú políciu, celkové Mesto Košice, že na mestskú časť západ stanicu bude 

navýšený počet policajtov, zaradených 17. Tak dúfam, že tak isto bude vidno túto činnosť, 

ktorú budú vykonávať ďalší kolegovia vaši. Ďakujem pekne za slovo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som sa chcel pána náčelníka opýtať: aké skúsenosti, alebo 

ako hodnotí činnosť prevádzok, herní na území Mestskej časti Košice-Západ? Či badá nejaké 

problémy v súvislosti s ich prevádzkou? Všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Predtým než odpovie pán Komjáti, ešte sa 

niekto hlási do rozpravy? Ďakujem. Nech sa páči, pán Komjáti, máte slovo.  

 

p. Komjáti: Ďakujem pekne za slovo. Čo sa týka všeobecne záväzného nariadenia, 

momentálne mestská časť nemá oprávnenie kontrolovať, alebo není súčinná pri vydávaní tých 

stavebných projektov.  VZN dvojka, ktorá bola dávno zrušená, vlastne umožňovala takúto 

kontrolu vlastne a vydávanie regulatív. To je problém. Momentálne v stavebnom konaní, ani 

my, ani mestská časť nie je účastná, takže stavebník keď si vyžiada projektovú dokumentáciu,  

stavebný úrad mu ju schváli so všetkými náležitosťami a pokiaľ tam chýbajú presne takéto 

pripomienky, čo sa týka nejakých obslužnosti okolitého priestoru, tak tam máme absenciu. 

Takže toto nám treba normatívne rieši. Zákon pozná účastníkov stavebného konania, mestská 

časť daným účastníkom nie je, pokiaľ sa nejedná o stavbu priamo pre nich, alebo zasahujúcu do 

o ich priestorov, takže je s tým problém. Na tom pracujeme, chceme predložiť nejaký návrh,  

asi tak, aby to išlo dajme tomu do mestského zastupiteľstva, lebo nech to zastrešuje v celom 

meste. Čo sa týka prejazdnosti, alebo testu prejazdnosti, áno navrhol som túto prejazdnosť s 

hasičských zborom práve kvôli tragickým udalostiam v Prešove. A potom kritika aj na stranu 

polície najmä preto v Prešove, kvôli nezabezpečenej prejazdnosti, alebo z dôvodu, že hasiči sa 

nevedeli dostať včas a boli blokované prístupové komunikácie. Takže dneska o siedmej večer 

vlastne prejdeme s Hasičským zborom vytipované ulice, uvidíme ako sa to časovo natiahne, 

práve kvôli testu prejazdnosti. A v prípade, že nám vzniknú s tým, z toho nejaké závery, alebo 



9 

 

problémy, budeme tieto riešiť na dopravnom dispečingu či už dopravným značením, či už 

vodorovným alebo zvislým. Ja som už vlastne dozadu niekoľko mesiacov dal pokyn našim 

pracovníkom, aby aj v noci riešili vozidlá, ktoré by bránili prejazdnosti komunikácie, práve 

kvôli tým záchranným zložkám. Takže uvidíme ako to dopadne dneska večer a následne sa 

podľa toho prispôsobíme. Dopravné značky alebo osvetlenia, zväčša to nahlasujeme cez 

operačne na dispečing jednotlivých organizácií, či osvetlenie pokiaľ má na starosti dopravný 

podnik. Značky viem riešiť vzhľadom na to, že som na komisii dopravného značenia, takže 

tieto vieme dosť promptne závady vyriešiť. Samozrejme, vodorovné dopravné značenie nie je 

možné riešiť v zime, takže až, keď sa oteplí, tak je možné riešiť vodorovné dopravné značenie. 

Zvislé dopravné značky vlastne vieme riešiť priebežne a dávame do poriadku. Čo sa týka herní, 

podľa zákona mestská polícia, kontrolovať herne môže len odborný orgán, mestská polícia tam 

nespadá. Čiže nevieme vstupovať do prevádzok, kontrovať osoby. Ten zákon samostatne je 

obšírny a reguluje tieto prevádzky priamo, čo sa týka nejakých negatívnych vplyvov týchto 

herní na verejný poriadok, pretože sa zaoberáme hlavne verejným poriadkom, mimo týchto 

herní sme nezaznamenali takže, takže nemám žiadne negatívne poznatky k pôsobeniu herní v 

mestskej časti. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Rovinský, nech sa 

páči, máte slovo.  

 

p. Rovinský: Áno, postavenie mestskej časti, postavenie polície vo vzťahu ku stavebnej 

činnosti nie je jednoduché. Na druhej strane tu dochádza veľmi často ku porušeniu stavebného 

zákona, to je neoznačenie stavby, nevypísanie stavbyvedúceho, kontaktu na zodpovednú osobu, 

lebo to sú základné veci, ktoré by tam mali mať. Keď sa niečo potom deje, čo by sa diať 

nemalo, tak to sú tí ľudia, ktorí sú za to zodpovední. Ale ja by som ešte jednu vec vám povedal.  

Pán starosta, myslím si, že by sme mali vyzvať Mesto Košice, lebo pri rekonštrukciách TEHO 

boli zničené mnohé chodníky. Tam vznikla objektívne škoda, myslím si, že naša povinnosť je 

hlásiť tento stav a povinnosť mesta je vyčísli tú škodu a dohodnúť sa ako to bude vybavené, 

lebo tie chodníky skutočne dostali zabrať. Nedá sa po nich chodiť. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Podľa mojich informácií, tie rekonštrukcie 

a celkovo, tento projekt nebol ešte ukončený. Uvidíme ako sa k tomu postaví celkovo TEHO, 

ale budeme hovoriť na túto tému aj s TEHOM resp. s mestom. Ďakujem veľmi pekne. 

Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na vedomie Správu 

o činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti za obdobie od 

1.7.2019 do 31.12.2019 prednesenú veliteľom stanice Ing. Komjátim.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod č. 7  Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od VIII. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 7, ktorým je Informácia starostu mestskej 
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časti o svojej činnosti od VIII. zasadnutie miestneho zastupiteľstva. V nadväznosti na § 15 ods. 

2 písm. f) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov vás 

informujem, že som vydal Dodatok č. 1 Organizačného poriadku miestneho úradu mestskej 

časti Košice-Západ, ktorým sa zmenila organizačná štruktúra miestneho úradu s účinnosťou od 

1. februára 2020. Vytvorili sa pracovné miesta referenta na sociálnom oddelení, opatrovateľky 

obyvateľov v domácnosti na sociálnom oddelení, referenta na oddelení matriky a evidencie 

obyvateľstva a pracovníka údržby na majetkovom oddelení. Čo sa týka mojej činnosti, tak 

budem pokračovať možno v tej sociálnej oblasti, keďže aj pre tieto organizačné zmeny boli 

zamerané najmä na tú sociálnu oblasť. Podporil som a zúčastnil som sa podpory 

dobrovoľníckych aktivít v zariadení opatrovateľskej služby. Riešil som aktívne vzniknutú 

nepriaznivú situáciu v jednom z klubov seniorov, absolvoval som stretnutia so starostami 

veľkých mestských častí ohľadne témy prerozdelenia kompetencií medzi Mesto Košice a 

mestskú časť. Tak isto som riešil aj zrušenie uznesenia o prechode zariadenia opatrovateľskej 

služby na Mesto Košice. Pracoval som na príprave projektu SK Climate, ktorý sa nám úspešne 

podarilo podať koncom februára a tu prebiehali rokovania plus príprava a následné písanie a 

podanie projektu a pri tejto príležitosti som absolvoval aj služobnú cestu do Banskej Bystrice a 

Bratislavy. Venoval som sa problematike ochrany verejnej zelene a komunikácií, tak ako to 

bolo už v predchádzajúcom bode spomenuté a to konkrétne boli stretnutia so Správou mestskej 

zelene, Kositom a mestskou políciou. Absolvoval som viacero stretnutí k majetkoprávnym 

otázkam riešenia obvodového centrum Terasa, resp. asanačného pásma, kde bolo boli pracovné 

rokovania s ÚHA a majetkovým oddelením Magistrátu. Pracoval som taktiež spustení mobilnej 

aplikácie pre mestskú časť, ktorá je aktuálne spustená. Pracoval som taktiež na dokončení, 

vylepšení kancelárie prvého kontaktu a matrík, kde sme spustili možnosť platenia kartou ako 

prvý v Košiciach zo samospráv. Taktiež som absolvoval niekoľko stretnutí k projektovým 

zámerom pre obdobie po roku 2021 so zástupcami Košického samosprávneho kraja. 

Pripravoval, koordinoval som a participoval na podaní projektu ANY s našim novým 

partnerom mestom Ivanofrankovs a v spolupráci s naším ďalším partnerom Mestskou časťou 

Ťahanovce obec, kde sme zorganizovali u nás a hostili sme návštevu ukrajinského partnera. 

Tento projekt sa nám takisto podarilo podať do konca februára. Absolvoval som taktiež aj 

rokovania s povereným riaditeľom Dopravného podniku a možnosť obnovenia niektorých 

zastávok MHD v našej mestskej časti. Taktiež som mal stretnutia s podnikateľmi napr. 

spoločnosťou Intrade, s ktorými sme riešili majetkové veci týkajúce sa nájomných vzťahov vo 

vzťahu k mestskej časti. Reprezentoval som mestskú časť na viacerých spoločenských, 

kultúrnych, športových podujatiach. Ešte sa možno vrátim krátko ku vianočným trhom, kde 

sme organizovali charitatívnu zbierku. Myslím si, že to dopadlo celkom úspešne. Zúčastnil som 

sa aj školení špeciálneho workshopu ku správe športovísk, Smart riešenia v rámci samospráv. 

Taktiež som aktívne pôsobil pri príprave volieb, ktoré myslím dopadli, čo sa týka organizácie 

volieb veľmi dobre, tam som zabezpečoval, popri ostatných kolegoch, kontrolu miestnosti. 

Zabezpečili sme pre okrskárov aj extra občerstvenie. Myslím, že všetci okrskári boli aj 

vyškolení. Taktiež som ešte absolvoval, možno to stojí za zmienku, aj viacero stretnutí, kde 

sme pripomienkovali a dohodli dohodu so Správou mestskej zelene, ktorou bol obnovený 

projekt predzáhradok. O tom vás bude ešte potom bližšie neskôr informovať. K tomuto 

projektu sa vraciame, podarilo sa nám zvýšiť dotáciu pre, na jednu predzáhradku, znížiť 

administratívnu a tým pádom aj finančnú záťaž pre mestskú časť. Toľko k mojej správe, ak 

máte otázky, otváram k tomuto bodu rozpravu. Nech sa páči, hlási sa niekto do rozpravy? P. 

poslanec Lipták. Pán poslanec Rovinský, s faktickou alebo sa chcete prihlásiť do rozpravy? 

(Diskusia mimo záznam). Bola to konkrétne zastávka Bratislavská príp. ešte Kremnická, bola to 

oblasť IBV. Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka, nech sa páči. Lipták? 

 

p. Lipták: Ďakujem pekne. Dve veci mám len k tej správe. Chcel by som poprosiť, či vieme 



11 

 

dostať v písomnom prevedení túto správu a vopred. A trošku ja v tej správe postrádam jednu 

vec, že stretli sme sa, rokovali sme, ale neviem, o čom a čo sa dohodlo. Či by v tých správach 

mohlo byť uvedené, že vlastne, čo bolo vlastne cieľom toho rokovania, alebo aký je výstup z 

toho rokovania. To len také dve poznámky. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Takže znova ďakujem za slovo, pán starosta. Ja takisto ako možno, čo hovoril pán 

poslanec Lipták, nadviažem na jeho slová. Ja som si robil poznámky a ja sa priznám, že ja som 

si nestihol zaregistrovať, čo všetko ste absolvoval. Bolo toho viac. Nedá mi, pán starosta 

nezareagovať. Spomenul to, aj môj predrečník s tým, že zúčastnil ste sa viacerých rokovaní, 

viacerých stretnutí. To je v poriadku. Ale mne chýba, aby z tých stretnutí bol jasne daný účel, 

načo sú tie stretnutia dôležité a hlavne s tým, aby bolo prihliadané na prínos pre rozvoj a 

progres Mestskej časti Košice-Západ. Súhlasím s tým, čo tu bolo povedané, myslím si, že tieto 

správy z tohto dôvodu by mali byť predkladané písomne s tým, že by mala správa jasne 

obsahovať účel a prínos pre rozvoj mestskej časti jednotlivých stretnutí.  Nemyslím akože len 

rozvoj, čo sa týka hospodárskeho rozvoja, môže to byť samozrejme aj sociálny rozvoj, týka sa 

to vo všeobecnosti rozvoja mestskej časti. Preto sú dobré písomné správy a ja si dovolím, preto 

pán starosta, že tieto správy fakt nevieme nejakým spôsobom z nich verifikovať, ich by som 

povedal výpovednú hodnotu, preto si dovolím predložiť návrh na uznesenie: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-západ, ešte podotýkam, že to tento návrh na uznesenie 

predkladáme spolu s pánom poslancom Karaffom. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 

Košice-Západ podľa príslušných právnych predpisov v platnom znení žiada starostu mestskej 

časti Košice-Západ, aby predkladal správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol jasný účel 

stretnutí, hlavne ich záver s prínosom pre mestskú časť a jej rozvoj. Predkladateľ Igor Jutka a 

pán poslanec Dominika Karaffa. Predložím to návrhovej komisii. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto z rozpravy? Ja poviem, 

že v zásade je informácia o činnosti starostu mestskej časti ústna, máme obrazový záznam, je 

možnosť si ho pozrieť, obrazový záznam z rokovania miestneho zastupiteľstva, takisto je k 

tomu rozprava, na účel jednotlivých stretnutí, ktoré som spomenul sa máte možnosť pýtať. Ak 

ste si nezapamätali niektorú časť, môžete ma požiadať, aby som vám ju zopakoval. Takisto 

všetkých poslancov pozývam vždy na informačné stretnutia, na ktorých vás informujem 

o výsledkoch mojej činnosti resp. jednotlivých rokovaní. Máte možnosť sa dopytovať, úrad je 

vždy otvorený, aj moja kancelária. Ďakujem pekne. Poprosím návrhovú komisiu o prednesenie 

návrhu uznesenia.  

 

p. Weiszer: Návrh doktora Jutku a Bc. Dominika Karaffu. Miestne zastupiteľstvo mestskej 

časti Košice-Západ podľa príslušných právnych predpisov v platnom znení žiada starostu 

Mestskej časti Košice-Západ, aby predkladal správu o svojej činnosti písomne tak, aby bol 

jasný účel stretnutí a hlavne ich záver s prínosom pre mestskú časť a jej rozvoj. ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 7  Proti: 0     Zdržalo sa: 5.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Pokračujeme pôvodným návrhom uznesenia. Nech sa 

páči, pán poslanec Weiszer.  

 

p. Weiszer: Uznesenie k bodu č. 7, pôvodné. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-
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Západ berie na vedomie informáciu o činnosti starostu mestskej časti Košice-Západ od VIII. 

zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Pokračujeme ďalším bodom. Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod č. 8  Správa o kontrolnej činnosti kontrolóra mestskej časti za rok 2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je správa o kontrolnej činnosti 

kontrolóra mestskej časti za rok 2019. Prosím pána kontrolóra o uvedenie materiálu. Nech sa  

páči, máte slovo. 

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážení poslanci, dámy a 

páni. Správu som predložil písomnej podobe. Je zhrnutím všetkých aktivít a činností, 

samozrejme asi nie všetkých, lebo niektoré nie sú tu detailne rozpísané. A pre vaše prípadné 

otázky som vám k dispozícii, ako som aj k dispozícii počas pracovnej doby, resp. v prípade 

požiadavky aj v inom čase, ak sa ozvete. Ak máte nejaké otázky, postrehy, nech sa páči. 

Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Kohut, nech sa páči.  

 

p. Kohut: Dobrý deň prajem, ja mám len otázku na pána kontrolóra, aby nás informoval ako 

vyzerá s kontrolou, ktorú sme apelovali minulé zastupiteľstvo v Občianskom združení seniorov 

pri Mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP 39. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, nech sa páči, pán kontrolór.   

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Chystal som sa odpovedať v ďalšom bode, tento materiál sa týka 

roka 2019, ale odpoviem. Táto kontrola vlastne začína, ukončil som rozpracované kontroly a je 

práve v poradí 7 sa vlastne teraz idem venovať v najbližšom období. Takže predpokladám na 

najbližšie zastupiteľstvo bude predložená správa.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak nie, 

uzatváram rozpravu. Prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Rychnavský: Predkladám návrh na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ berie na vedomie správu o kontrolnej činnosti kontrolóra mestskej časti Košice-Západ za 

rok 2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Ďakujem pekne. Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  
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Bod č. 9  Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 16.12.2019 do 

10.3.2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 9, ktorým je Správa o výsledkoch 

kontroly kontrolóra mestskej časti od 16.12.2019 do 10.3.2020. Prosím pána kontrolóra o 

uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem. Veľmi stručne. To sú už konkrétne správy o vykonaných 

kontrolách. Prvá časť je o kontrole opatrení na nápravu nedostatkov zistených kontrolnou 

činnosťou. Ako ste si všimli, opakuje sa tu vlastne, prvé a druhé opatrenie. Už dlhšie obdobie je 

nedoriešené, ktoré vlastne nie je asi v silách samotného úradu alebo mestskej časti. To splnenie 

alebo naplnenie je ovplyvnené možno inými faktormi zvonka. Uviedol som to iba pre 

informáciu a ďalšie tri opatrenia, ktoré boli práve aktuálne, čo sa týka plnenia, boli splnené. O 

ďalších plynúcich opatreniach, budem každý polrok priebežne informovať. Čo sa týka kontroly 

druhej časti, priznám sa, že bol to aj pre mňa taký experiment, keďže spravidla teda kontrolóri 

túto oblasť výkonu matriky, čo sa týka priameho výkonu činnosti nemajú oprávnenie 

kontrolovať. Čiže som sa zameral hlavne na nato pozadie, na ten obal, akým spôsobom sa 

mestská časť vysporiadava s výkonom tejto kompetencie, tejto činnosti a sú tu uvedené možno 

nejaké moje návrhy, odporúčania opatrení. Vnímam to tak, že mestská časť v priebehu výkonu 

tejto činnosti, hlavne od zavedenia týchto aktivít v kanceláriách prvého kontaktu, priebežne 

alebo neustále, môžeme povedať, sa snaží vylepšovať tie pracovné podmienky, ktoré vieme, že 

v tom prostredí ako sú umiestnené, nie sú ideálne, lebo to denné svetlo a vetranie atď. Tie 

podmienky nie sú ideálne, preto sa pristupuje k istým intervalom striedania zamestnancov, 

k rotácii. Ja som sa mal možnosť rozprávať či prednostkou úradu, či s vedúcou oddelenia a 

dospeli sme k tomu, že zrejme, ak budú možnosti, tak sa možno ešte niektoré opatrenia urobia, 

možno v snahe vylepšiť. Ale tie podmienky sú v porovnaní možno s inými mestskými časťami, 

niektoré by nám možno aj závideli alebo závidia, tu pripravenosť, alebo vybavenosť. 

Samozrejme, že niekoľko hodinový výkon činnosti si vyžaduje stále vylepšovanie podmienok 

zamestnancov. Je nám to asi všetkým jasné. Čo sa týka ešte, ak dovolíte, až po odovzdaní 

správy sme si ešte vyjasňovali drobnú nepresnosť, ak ste to teda podrobne čítali, tak na strane 6 

tejto správy uvádzam, že to financovanie preneseného výkonu kreuje určité vlastné príjmy z 

rôznych administratívnych poplatkov. Tu ešte pre správnosť treba doplniť a správnych 

poplatkov, keďže časť úkonov je financovaná teda, podlieha správnym poplatkom a časť 

úkonov, administratívnym poplatkom. Máme ich všetky zverejnené, čiže v tejto oblasti som 

nikde nenašiel nejaké problémy. Snáď ešte pre doplnenie, len na strane 8 v  bode 4 - výkon 

agendy matriky prebieha v kancelárii prvého kontaktu, to sú dve miestnosti. Pre doplnenie 

uvádzam, že na kmeňovom pracovisku matrikárok na treťom poschodí a to, aby to bolo úplne, 

v troch kanceláriách matrikárky vykonávajú tú svoju hlavnú činnosť, zázemie, lebo priamy 

kontakt alebo kontakt so zákazníkom, s klientom teda prebieha v dolných kanceláriách. A čo sa 

týka ešte možno upresnenia, o ktorom sme sa bavili s pani vedúcou Fuňákovou, pri písaní 

materiálu som aj pracoval teda s tým pôvodným zámerom, ako vznikla kancelária prvého 

kontaktu a uvádzam to v tom predposlednom odstavci, že pozostáva zo štyroch pracovísk: dva 

krát matrika, jeden krát sociálne, jeden krát overovanie. Takže pôvodne to sociálne tam bolo, 

medzitým sa zmenilo na podateľňu a momentálne už sa tam chystá práve niečo iné. Čiže to 

dianie tam nejak prebieha, úrad sa snaží vylepšovať tieto veci. Inak som teda pripravení 

odpovedať na prípadné vaše otázky. Žiadne také vážne nejaké zistenia som nezistil, ktoré by si 

vyžadovali prijatie konkrétnych opatrení terminovaných. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pánovi kontrolórovi, Otváram rozpravu k 

tomuto bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Lipták, nech sa páči, máte slovo.  
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p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja som si túto správu prečítal a ako klobúk dole pán Filipko. Ako 

podrobná správa, ktorá trošku mi otvorila oči v niektorých veciach. Musím sa priznať, že keď 

niekto projektoval tu kanceláriu, celý ten komplex dole, asi trošku zabudol podľa mňa ľudí vo 

vzťahu k tomu svetlu, k tomu vetraniu atď., alebo aj k tomu vykurovaniu. Čiže si myslím, že 

naozaj by to asi bolo potrebné niečo urobiť, čo by spríjemnilo, alebo zlepšilo tie podmienky, 

ktoré tam majú ľudia. K matrikárom - ma zaujala jedna vec. Výkon, ktorý robí matrika vlastne 

poklesol v porovnaní s predchádzajúcim rokom a aj napriek tomu je tam v podstate návrh, že sa 

ide prijímať jeden pracovník navyše. Čiže moja otázka znie, že pri znížení počtu výkonov je 

snaha prijať jedného pracovníka navyše? Druhá otázka, teraz neviem, či je to priamo na vás 

otázka priznám sa, ale súvisí keď prerokúvavame tento materiál, či tento pracovník, ktorého 

prijmeme či tou činnosťou, na ktorú má byť prijatý, vyrobí aspoň na svoju mzdu, na svoje 

odvody?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Asi odpoviem ja. To, že sa prijíma nový pracovník na oddelenie 

matriky, nie je to prijímanie nového zamestnanca priamo na výkon matričnej činnosti, je to na 

overovanie podpisov. Po tejto službe je dopyt zo strany návštevníkov, zo strany obyvateľov a 

naše odhady hovoria, že áno, nielen, že si vyrobí na svoju mzdu, ale zároveň aj zvýši príjem 

mestskej časti, takže prijímame preto takéto opatrenie. Nech sa páči, pán kontrolór.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem. To je asi posledná vec, o ktorej som chcel hovoriť, ale 

som zabudol. Skutočne možno práve z iného pohľadu by som povedal, tie počty úväzkov, že 

my stále sme pod stav oproti tomu, keď sa pozriete do tabuľky číslo 7, v strede taká vysoká a 

tam sa píše, že úväzky spolu 7,6 bolo podľa štatistického prepočtu, ktorý dáva Ministerstvo 

vnútra. A 2020 hovorí 7,2 úväzkov. Tzn., že keď máme momentálne 3 výkonné, 4 výkonné 

matrikárky s vedúcou a plus príjmeme piatu, tak stále sme pod tým stavom, lebo neriešime 

počet overovateliek, lebo overovanie nie je financované z tohto badžetu. Toto sa týka 

vyslovene len výkonu matriky. A ešte jedna vec, aby sme teda nepodliehali celkom tým číslam 

a počtom úkonom, ktoré sú tu zverejnené. Totiž myslím, že to spomínam kdesi v textovej časti, 

určite som na to narazil, áno, a že teda dotácie, je to tu v tom odstavci pod tabuľkou, dotácie na 

rok 2020, pre matriky a Regob vychádzajú zo stavu počtu úkonov k 31.12.2018. Keď zvážime, 

že je rok 2020, tak prakticky tieto čísla iba dodatočne kopírujú nejaký vývoj, ktorý nastal pred 

rokom. Čiže, ak by tam niekde možno nastal masívny nárast, tak dá sa predpokladať, že to bude 

pokračovať, ale nemusí to pokračovať, čiže tieto čísla sú zrejme tak nastavené z praxe 

vychádzajú, že Ministerstvo vnútra nedokáže pracovať ešte s aktuálnym údajom. Brániť tomu 

to, ako som sa dozvedel od pani vedúcej, a teda aj dočítal som sa aj v tých právnych predpisov, 

totiž matričný úrad je povinný začiatkom roka, teda január, február, marec odovzdať svojmu 

dozorujúcemu orgánu vlastne Okresnému úradu štatistický prehľad úkonov, teda tých operácií 

klientov za predchádzajúci rok, tzn. preto Ministerstvo vnútra nemá šancu pracovať s údajmi za 

rok 2019 pri stanovení financií na rok 2020 a preto to kríva o jeden rok. Asi preto, ja si myslím, 

že aspoň podľa vyjadrení pani vedúcej, resp. zamestnancov je to nastavené tak, že aj 

zamestnanci sú si vedomí, že sú mierne podstav, ale vychádza to tak, že to dokážu plniť. Ja to 

hodnotím pozitívne, že sa priberá ďalší zamestnanec, lebo hlavne v oblasti PN-iek 

a dovoleniek, to je jednoznačne, že si to vyžaduje posilnenie. Ďakujem 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Jutka, nech sa páči. 

 

p. Jutka: Znova ďakujem za slovo. Niečo tu už naznačil môj predrečník, pán poslanec Lipták. 

Nadviažem na niektoré veci. Pán starosta, Vy ste vo svojom príhovore uviedol, že ste podpísal 

zmenu organizačnej štruktúry. Táto zmena organizačnej štruktúry bolo preskupenie nejakých 

miest. Ja sa chcem opýtať v tejto súvislosti, či došlo k navýšeniu počtu zamestnancov? Pán 
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poslanec Lipták sa na matriku nepýtal, alebo neviem či sa pýtal, ale myslím si, že jeho otázka 

znela celkom logicky preto, lebo síce pán kontrolór hovoril o tom, že má 7,5 úväzku na 

matriku, odporúča Ministerstvo vnútra, ale 7,5 úväzkov nemá žiadna samospráva na matriku 

naplnenú. Druhá vec je, že matrika je prenesený výkon štátnej správy na samosprávy a tým 

pádom aj tu dochádza k refundácii mzdy zo strany štátu na matriku ako takú. Čiže vlastne, keď 

štát nenavýši príjem, tak nemôžeme ani my, by sme nemali navyšovať počty zamestnancov na 

matriku a to, čo povedal znova pán poslanec Lipták, čo sa týka tých počtov úkonov a myslím 

si, že to bude k tomu bude prihliadať aj Ministerstvo vnútra, a preto myslím si, že počet na 

matrike ako takej by narastať tým pádom nemal, keďže tie úkony v podstate sú nižšie ako boli 

pred rokom. Iné je samozrejme overovatelia podpisu, keďže máme v rámci matriky zahrnutých 

aj overovateľov podpisu, keď narastá táto agenta je to aj príjem pre mestskú časť, je to aj 

príjem pre mestskú časť overovanie podpisov, čiže toto v poriadku, tomu rozumiem. Preto sa 

chcem opýtať, moja otázka znie, či došlo pri zmene organizačnej štruktúry k navýšeniu počtu 

zamestnancov ako takému počtu? Samozrejme, hodnotím túto správu, pán kontrolór, ako veľmi 

pekne napísanú, musím Vás pochváliť. Musím povedať, že aj štruktúra aj celý spôsob správy je 

vedený tak, ako má byť. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre, ďakujem pekne pán poslanec. Čiže máte teda nejakú otázku 

ku kontrole, ku výsledkom kontroly pána kontrolóra? (Diskusia mimo záznam). 

K prechádzajúcemu bodu, ktorý sme ukončili, tak myslíte? Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Jutka: Ďakujem, dobre. Takže moja otázka znela, či pri zmene organizačnej štruktúry došlo 

k nejakému navýšeniu počtu zamestnancov? A okrem toho, že došlo k preskupeniu niektorých 

organizačných položiek? To je moja otázka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, hovorím, že toto sme riešili v predchádzajúcom bode, 

napriek tomu vám odpoviem. V rámci tejto zmeny organizačnej štruktúry došlo k navýšeniu 

tak, aby sme dokázali ako miestny úrad plniť uznesenia, ktoré sa prijali na predchádzajúcich 

zastupiteľstvách, kde aj poslanci odsúhlasili zmeny vo výkone niektorých činností, a tak aby v 

súlade s našim programom, či už je to terénny sociálny pracovník, či už je to navýšenie 

poskytovania, nakoľko je tu dopyt obyvateľov, čo sa týka opatrovateľskej služby, alebo je to 

pracovník údržby, ktorý bude najmä vykonávať údržbu, alebo obhospodarovať malé 

odpadkové koše a podporí tak čistotu v našej mestskej časti. Ďakujem pekne. Ak sa už nik 

ďalší nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu. Nech sa páči pán poslanec.  

 

p. Jutka: Moja otázka potom posledná znie, ja som zachytil, že došlo k zmene organizačnej 

štruktúry na poste vedúceho organizačného oddelenia na presun na referenta. Aký bol dôvod, 

keď sa smiem spýtať, pán starosta. Že bolo zrušené miesto vedúceho, a bolo tam vytvorené 

miesto referenta, dobre hovorím? Alebo samosprávnych orgánov?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec pýtate sa ďalšiu, máte teda faktickú na to, čo som 

hovoril? 

 

p. Jutka: Áno, lebo v podstate správu sme nemali v písomnej podobe zmena organizačnej 

štruktúry bola. Viem, že bolo miesto vedúceho oddelenia sekretariátu, dobre, možno že sa 

mýlim, možno sa mi tento, ale došlo k zmene na referenta. Že prečo k tomu tak došlo?  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Neviem o tom.  

 

p. Jutka: No došlo k tomu. Aj ste to hovoril vo svojom príhovore, že došlo k zmene.  
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p. Vrchota, starosta MČ: K akej konkrétne?  

 

p. Jutka: Z vedúceho na referenta, na obyčajného zamestnanca referent. Pani prednostka asi 

vie, o čom hovorím, lebo presne nemám pred sebou tú vašu správu, takže ja len to, čo som 

zachytil z vašej ústnej informácie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči môže pani prednostka reagovať.  

 

p. Furmanová, prednostka MÚ: Dobrý deň prajem všetkým. Pán poslanec máte asi na myslí 

to, že vedúci organizačno-právneho oddelenia prešiel na pozíciu referenta. Ale pozícia 

vedúceho organizačno-právneho oddelenia zostala zachovaná, len momentálne je tam poverený 

vedúci organizačno-právneho oddelenia. A chcete vedieť prečo k tomu došlo?  Došlo k tomu na 

základe žiadosti, ktorú dal vedúci organizačno-právneho oddelenia, vlastnej žiadosti.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, vyriešili sme aj iné otázky, ktoré síce nepatrili do 

tohto bodu. Uzatváram teda rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie od 16.12.2019 do 

10.3.2020. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0     Zdržalo sa: 0. 

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Pokračujeme, aha. Komu nefungovalo zariadenie? 

(Diskusia mimo záznam). Aha, takže pán poslanec zabudol stlačiť, no dobre. (Diskusia mimo 

záznam). Dobre, čiže a pán poslanec Liba, Vám nefungovalo zariadenie? (Diskusia mimo 

záznam). Aha dobre, tak pripočítame teda jeden hlas pána poslanca Libu. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod č. 10 Informácia o úprave č. 6 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

na rok 2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 10, ktorým je Informácia o úprave číslo 6 

Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2019. O materiáloch, ktoré sú 

predložené miestnemu zastupiteľstvu rokovala Miestna rada 18. februára 2020, Komisia 

kultúry, mládeže a športu 27. februára 2020, Finančná komisia, Legislatívno-právna a sociálna 

komisia 5. marca 2020, Komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a 

komunálneho rozvoja zasadala 11. februára 2020, avšak nerokovala o materiáloch, ktoré sú 

predložené na dnešné rokovanie miestneho zastupiteľstva. Informáciou o úprave číslo 6 

programového rozpočtu mestskej časti sa zaoberali teda Miestna rada, Finančná komisia, ktoré 

odporúčajú predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani Geschwandtnerovú o uvedenie 

materiálu. Nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Geschwandtnerová: Ďakujem slovo, dobrý deň prajem. Na základe uznesenia Miestneho 
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zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ číslo 23-26/02-2019 bod a) zo dňa 26.2.2019 

predkladáme informáciu o vykonanej úprave číslo 6 Programového rozpočtu mestskej časti 

Košice-Západ na rok 2019 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 3.12.2019 z dôvodov 

a toto po prvé: na základe žiadosti o účelový transfer na opravu havarijného stavu chodníkov v 

Mestskej časti Košice-Západ, po druhé na základe uznesenia Okresného súdu Košice II, ktorým 

bol schválený zmier strán sporu medzi Mestskou časťou Košice-Západ a bývalou kontrolórkou. 

A po tretie na základe aktuálnych potrieb v zmysle uznesenia Miestneho zastupiteľstva 

mestskej časti Košice-Západ číslo 20-26/02-2019 bod a) zo dňa 26.2.2019. Ostatný materiál bol 

poskytnutý v písomnej podobe. Ďakujem za pochopenie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Keďže na úvod mi nebolo umožnené, alebo 

nebolo schválené doplnenie bodu rokovania, tak v tomto bode mi dovoľte, pán starosta uviesť 

dôvodovú správu k návrhu na uznesenie k navýšeniu kapitálových výdavkov v programe 6.3. 

Výstavba kontajnerovísk a riešenie technologickej inovácie uzamykania kontajnerovísk vo 

forme výroby nových vložiek a kľúčov. Mestská časť Košice-Západ v roku 2012-2013 

schválila projekt humanizácie kontajnerovísk. Cieľom projektu je vytvorenie funkčného 

systému odpadového hospodárstva. Opatreniami boli sú jednotlivé investície vo forme 

výstavby uzamykateľný kontajnerovísk. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, toto je informácia o úprave číslo 6 Programového 

rozpočtu za rok 2019. Nie návrh alebo návrh na úpravu rozpočtu v roku 2020. Svoj návrh na 

zmenu programu ste predložili a táto vám neprešla.  

 

p. Jutka: Pán starosta, ja môžem predkladať návrhy na uznesenie. Miestne zastupiteľstvo sa k 

tomu vyjadri, či s tým súhlasí alebo nie. Ja tento návrh na uznesenie predložím návrhovej 

komisii a tento návrh na uznesenie návrhová komisia buď schváli alebo nie. Ak my dnes 

neumožnite v tomto bode, tak ja potom využijem príležitosť, ako to máme schválené v 

rokovacom poriadku v bode Rôzne, tiež môžeme predkladať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno, bude na to priestor v bode Rôzne.  

 

p. Jutka: Ja by som navrhoval, pán starosta, ja predložím tento bod v tomto bode, keď sa 

neschválenie neschváli sa.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pokračujte.  

 

p. Jutka: Takže dokončím. Na základe dohôd a stanovísk inštitúcií a dotknutých orgánov, bol 

stanovený jednotný, procesný, celomestský postup pri realizácii jednotlivých investičných 

zámerov vo forme konkrétnych technických požiadaviek. Jednou z požiadaviek v zmysle 

platnej legislatívy a mestskej úpravy bola požiadavka na jednotný systém uzamykania 

kontajnerovísk vo forme jedného univerzálneho kľúča pre všetky zrealizované investície 

uzamykateľné kontajnerovíska, nakoľko Mesto Košice má aj v súčasnosti zavedený paušálny 

zber odpadov. Problém, ktorý sa postupom času začal stupňovať je neregulovaný prístup ku 

kľúču, jeho duplikovanie. Ako iste vieme v systéme odpadového hospodárstva a pri nakladaní s 

odpadom príde do styku so samotným kľúčom počas výkonu pracovných úloh niekoľko 

desiatok ľudí: pracovníci spoločnosti Kosit, pracovníci miestnych obecných služieb Košice-

Západ, pracovníci Správy mestskej zelene atď. Jednotliví pracovníci tak isto môžu 
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predstavovať riziko znehodnotenia tohto kľúča, samozrejme aj obyvatelia, preto predkladám 

návrh na uznesenie. Návrh na uznesenie znie, aby sa vytvoril kľúč, ktorého nie je možné 

zhotoviť duplikát. Prečítam ho v tomto znení a predložím aj návrhovej komisie. Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa príslušných platných právnych predpisov v 

platnom znení schvaľuje zmenu rozpočtu a to navýšením kapitálových výdavkov v 

podprograme 6.3. Výstavba kontajnerovísk o 52.000 €, ktoré budú kryté prevodom z 

rezervného fondu vo výške 52.000 € na obstaranie technologickej inovácie uzamykania 

kontajnerovísk vo forme výroby nových vložiek a kľúčov s patentovou ochranou proti výrobe 

duplikátov z nižšie uvedených dôvodov: zabezpečenie priestoru kontajnerov pred vstupom 

neoprávnených osôb, zabránenie neoprávneného nakladania s odpadom, zabezpečenie vyššej 

miery bezpečnosti verejných priestranstiev z dôvodu zníženia výskytu neprispôsobivých osôb v 

priestor kontajnerovísk a zabezpečenie vyššieho štandardu životného prostredia, poriadok a  

čistota v priestoroch kontajnerovísk. Nehovoriac o tom, že kontajneroviská v súčasnosti sú v 

dezolátnom stave, hromadia sa sťažnosti zo strany občanov na celej Terase. Ďakujem pekne, 

všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Pán Jutka, ste celoživotný poslanec a to, čo tu predvádzate mám 

pocit, ako keby ste sa stali poslancom len včera. Čiže, ja sa opýtam jednu vec. Koľkým 

poslancom ste tento svoj návrh poslali? V koľkých komisiách ste boli s týmto Vašim návrhom,  

minimálne vo finančnej a možno legislatívno-právnej, na to, aby sa to prerokovalo? Pretože 

áno, treba tie kontajneroviská riešiť, ale toto, čo predvádzate tu, to je proste sorry, ale toto ste 

úplne mimo. To je proste, ste mimo. Nie ste ani v tom bode, v ktorom ste to mali predložiť, 

nevyužili ste vôbec postup rokovacieho poriadku, normálny postup, aký funguje. Osloviť 

poslancov, idem do komisií, v komisiách sa to prejedná, v komisii príjmu k tomu uznesenia a 

potom to príde na rokovanie zastupiteľstva. Vy to tu ráno položíte, čo ráno teraz poobede na 

stôl a my máme teraz okamžite k tomu zaujať stanovisko, aby Vy ste si potom na Facebooku 

mohli napísať, že aký súper návrh ste dali a tí hnusní poslanci mi to neschválili. Len toľko som 

chcel. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Karaffa s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Návrh, ktorý predložil pán kolega Jutka, v zásade ma 

predbehol už pán poslanec Lipták, je pravda, že neprešiel komisiami, nebol nám ani 

elektronicky doručený, čiže veľmi ťažko sa je tomu možné vyjadriť. Ale možno pán poslanec 

Jutka bude vedieť zodpovedať také základné veci, lebo je tam nejaká suma 52.000 €, ale koľko 

tých kľúčov dostaneme, teda dostane jedna domácnosť? Jeden, dva? Ostatné si budú musieť 

kúpiť, alebo ako to bude ďalej riešené? Tam je veľmi veľa takých technických a zároveň aj 

ekonomických dopadov, ktoré dnes nemáme vyriešené. Je to dosť vážna otázka, lebo to môže 

mať dopad na financie mestskej časti. Čiže ja by som navrhoval pánovi poslancovi Jutkovi, 

nezavrhujeme túto myšlienku ale, aby ten svoj návrh stiahol, aby sme to prerokovali 

s odbornými, jednak referátmi a jednak v komisiách a možno.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja len poviem predtým, než sa hlási vidím pán 

poslanec Lipták s procedurálnym návrhom. Je len k tomu krátko poviem, že ja sa tiež 

stotožňujem s takýmto riešením, ochrániť tieto kľúče prostredníctvom patentovej technológie, 

patentovanej technológie, ale musíme sa o tom baviť. Prišla táto požiadavka pána od poslanca 

Jutku v podstate tento týždeň bez toho, aby k tomu prebiehala nejaká diskusia širšia, alebo 

koncom minulého týždňa, naozaj je to krátky čas. Máme tu zavedený proces, že tieto diskusie 
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ku takýmto krokom predchádzajú rokovaniami, predchádzajú im rokovania v komisiách. 

Prosím, bolo by fajn keby toto bolo do budúcna aj ostatnými poslancami, alebo všetkými 

poslancami rešpektované, že sme kolektívny, alebo ste kolektívny orgán plus máme tu aj 

neposlancov, nechcem, nechcem ani ja vylučovať verejnosť z rokovaní. Skúsme to, prosím, 

dodržiavať. Nech sa páči, pán poslanec Lipták s procedurálnym návrhom.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Dá sa to riešiť aj kódmi, keď sme už pri tom, nielen kľúčmi. 

Dávam procedurálny návrh na ukončenie diskusie, pretože bavíme sa o bode, úplne inom bode, 

o materiáli, ktorý vôbec nebol nikde prerokovaný. Čiže dávam návrh na ukončenie diskusie. 

Vďaka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne nech sa páči hlasujte o tomto procedurálnom 

návrhu pána poslanca Liptáka. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0     Zdržali sa: 2.  

 

Konštatujem, že rozpráva bola ukončená.  Nech sa páči, ešte je prihlásený pán poslanec 

Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Dobre. Vážené dámy, vážení páni. No to vyzerá asi tak, že keď sa vydáme na zlú 

cestu, tak koniec nemôže byť dobrý. Keď sa začala akcia s názvom humanizácia kontajnerovísk 

som upozorňoval na to, že ten problém nebude riešený, že to nie je riešenie toho problému. 

Keď sa začali uzamykať kontajneroviská koho napadlo, že na to nájdu fintu. Nikoho? Lebo 

každého normálne rozmýšľajúceho človeka muselo napadnúť, že ke každému zámku je klíč. A 

teraz ja sa pýtam, už sme do toho dali veľa peňazí a teraz dáme ešte viacej peňazí. Čo myslíte, 

aký bude ďalší krok? Nechcem odpovedať, lebo asi vy mi ju dať neviete, ale je to blbosť.    

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím venujme sa bodu. Ja sa potom opýtam pána 

poslanca Jutku, či si nerozmyslel, či nechce stiahnuť tento svoj návrh. Pán poslanec Weiszer, 

nech sa páči, s faktickou na pána poslanca Jutku.  

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Trošku ste mi zobrali vietor z plachát. Ja som 

chcel poprosiť kolegu Jutku, či by nezvážil stiahnutie tohto svojho návrhu v tomto bode. 

Nesíľme to tak, už v predchádzajúcom bode sme sa odklonili, keď bola predmetom správa o  

kontrolnej činnosti sme diskutovali o personálnych, organizačných zmenách na úrade. Teraz 

máme ďalší bod úpravy rozpočtu v roku 2019 a sme sa prehupli ku kontajneroviskám a 

diskusia sa zrazu stočila niekde iným smerom. Venujme sa veci, otvoreným bodom. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Pán poslanec Jutka, chcel by som Vás 

poprosiť, aby ste predkladali návrhy na uznesenie podpísané perom a nie ceruzkou. Tento 

návrh Vám vraciam naspäť. Už predchádzajúce návrhy ste tiež predkladali písané ceruzkou. 

Ďakujem pekne za pochopenie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka. A ešte predtým sa pán 

poslanec prihlásil.  

 

p. Jutka: Takže ďakujem pekne za slovo. Nedá mi nezareagovať, pán starosta. Máte pravdu, 

čo sa týka prerokovaní, aj pán poslanec Lipták, v komisiách. Mali sme mimoriadne 
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zastupiteľstvo. Pán poslanec Karaffa na mimoriadnom zastupiteľstve upozorňoval, že projekt 

Climate, na ktorý sme vyčlenili 50 000 nebol prerokovaný ani v jednej komisii, dokonca aj pán 

poslanec Lipták na to poukazoval, že tento materiál z časovej tiesni sme neprerokovali 

v komisiách a nejedná sa o malý materiál. Bolo konštatované, že pre časovú tieseň, aby sme 

stihli podanie tohto projektu. Tento materiál nebol prerokovaný,  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, v ktorej komisii ste členom? 

 

p. Jutka: Ešte raz hovorím, páni poslanci správne konštatovali, že projekt Climate nebol 

prerokovaný v žiadnej komisii a bol predložený na rokovanie zastupiteľstva. Povedzte mi, či 

bol prerokovaný v komisii alebo nie. Ak áno, tak chcem počuť, pán starosta, z vašich úst, že 

bol prerokovaný v komisiách. Nebol. Myslím si, že títo poslanci majú pravdu, že aj tento 

projekt nebol prerokovaný v komisiách, ale ja som sa nepľacol po bruchu, ja som tento projekt, 

alebo tento návrh riešenia prerokoval s odbornými útvarmi Mestskej časti Košice-Západ a tieto 

útvary mi tento projekt odobrili a schválili s tým, že potvrdili, že (nezrozumiteľné slovo) 

duplikáty tohto kľúča sú garantované minimálne ďalších 12 až 13 rokov. Po druhé: táto 

záležitosť nijakým spôsobom nebola riešená mnou ako samým, takže ale preto, aby tento 

projekt uzrel svetlo sveta, súhlasím s pánom poslancom Karaffom, ja tento projekt nateraz 

sťahujem z programu rokovania, ale chcem Vás požiadať, aby bol prerokovaný v jednotlivých 

komisiách a aby tento projekt bol predložený na riadne rokovanie zastupiteľstva za účelom jeho 

prerokovania, prípadne následného schválenia. Ďakujem. Nateraz sťahujem, ale žiadam o 

prerokovanie v jednotlivých komisiách tohto projektu. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec, ja ešte musím reagovať. 

Pokiaľ viem, tak odborné útvary nemôžu Vám schváliť nič. Môžete to s nimi, môžete s nimi 

prerokovať a oni Vám môžu pripraviť, alebo pomôcť k príprave materiálu, to je celé. Druhá 

vec, pán poslanec, nemáte slovo, nemáte slovo. Pán poslanec, druhá vec, nechal som Vás 

hovoriť, aj keď sa bavíme o úplne inom bode. Absolútne ste sa odchyľovať od témy a napriek 

tomu, že keď sme aj osobne mimo zastupiteľstva hovorili, hovoril som Vám, že áno, poďme sa 

rozprávať o tomto bode. Ja som za. Ďakujem pekne. Poprosím návrhovú komisiu, aby 

predniesla návrh uznesenia k tomuto bodu.  

 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 6 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2019 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 03.12.2019.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Dovoľte mi, aby som, keďže už sedíme nejaký čas, vyhlásil desaťminútovú prestávku. 

Ďakujem pekne.  

 

PRESTÁVKA. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Pani poslanci, prosím, zaujmite svoje miesta, budeme pokračovať.  

Páni poslanci, prosím, zaujmite svoje miesta, budeme pokračovať.  
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Bod č. 11  Informácia o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 

2. polroku 2019 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

o poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom číslo 11, ktorým je Informácia o 

dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ druhom polroku 2019 podľa 

Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií. Týmto 

materiálom sa zaoberali miestna rada a finančná komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál 

zobrať na vedomie. Prosím, ekonomické oddelenie o uvedenie materiálu. Nech sa páči, pani 

Geschwandtnerová.  

 

p. Geschwandtnerová: Ďakujem pekne za slovo. Podľa čl. 3 ods. 1 Všeobecne záväzného 

nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií, starosta mestskej časti Košice- 

Západ písomne informuje Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ o poskytnutých 

dotáciách raz za polrok. Starosta mestskej časti Košice-Západ poskytol za obdobie od 1.7.2019 

do 31.12.2019 celkovo 15 dotácií v sume 2.050 €. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Nech 

sa páči.  

 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 2. 

polroku 2019 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod č. 12  Žiadosti o poskytnutie dotácií na 1. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom číslo 12, ktorým sú žiadosti o 

poskytnutie dotácií na 1. polrok 2020 podľa Všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti 

Košice-Západ o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa zaberala: Miestna rada, ktorá 

odporúča predložený materiál prerokovať s pripomienkou: schváliť dotáciu pre Občianske 

združenie seniorov pri Mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice až po kontrole 

kontrolórom. Legislatívno-právna komisia, ktorá odporúča predložený materiál prerokovať. 

Komisia kultúry, ktorá predložený materiál na ostatnom zasadnutí komisie neprerokovala, 

keďže sa tomu podrobne venovali na zasadnutí dňa 11.12.2019 a platia všetky uznesenia 

v takom znení ako ich odhlasovali t.j. komisia odporúča schváliť subjektom, ktoré majú súvis 

s oblasťou kultúry, mládeže a športu tieto sumy: Športový klub nevidiacich a slabozrakých 

športovcov – 300 €, OZ Útulňa kníh, Košice – 360 €, Verejná knižnica J. Bocatia v Košiciach – 

300 €, Košický box klub – 200 €, OZ A centrum Košice – 300 €, Združenie saleziánskej 

mládeže Domka, stredisko Košice – 1700 €. Komisia kultúry odporúča neschváliť pre OZ 

Kraso Centrum, Košice požadovanú sumu. Finančná komisia odporúča schváliť dotácie podľa 
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predloženého návrhu týmto subjektom: Športový klub nevidiacich a slabozrakých športovcov 

Delfín Košice - 200 €, Občianske združenie Útulňa kníh - 360 €, Príspevková organizácia 

Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach – 300 €, KRASO CENTRUM Košice – 250 €, 

Košický box klub – 200 €, OZ A centrum Košice - vedomá a aktívna príprava na materstvo 

a rodičovstvo – 300 €, Občianske združenie kresťanských seniorov pri mestskej časti Košice-

Západ - 1 500 €, Občianske združenie Jeseň života - 1 500 €, Domka - Združenie saleziánskej 

mládeže, stredisko Košice - 2 500 €. Finančná komisia odporúča prerokovať žiadosť 

o poskytnutie dotácie Občianskeho združenia seniorov pri mestskej časti Košice-Západ až po 

kontrole kontrolórom. Prosím pani Geschwandtnerovú o uvedenie materiálu, nech sa páči.  

 

p. Geschwandtnerová: Ďakujem za slovo, pán starosta. Mestská časť Košice-Západ 

zaevidovala k 30.11.2019 desať žiadostí o poskytnutie dotácií na prvý polrok 2020, ktoré je 

potrebné podľa čl. 3 bod 10 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií prerokovať v Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-Západ. Na 

žiadosti, ktoré spĺňajú kritériá bola vykonaná základná finančná kontrola. Programový rozpočet 

na rok 2020 na položkách určených pre dotačné programy je schválený spolu vo výške 14.500 

€. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

pán poslanec Kohut.  

 

p. Kohut: Vážený pán starosta, vážení poslanci, keďže na Finančnej komisii sme sa venovali 

tomuto bodu, čo sa týka dotácií na prvý polrok roku 2020 a tak ako boli prednesené pánom 

starostom za finančnú komisiu chcem predložiť návrh, aby sme o jednotlivých príspevkoch 

hlasovali samostatne s tým, že tak ako Finančná komisia mala výhradu voči Občianskemu 

združenie seniorov pri mestskej časti Košice-západ, Trieda SNP 39, Košice, výhrada bola 

schváliť dotáciu až po kontrole kontrolóra, tak ako to bolo aj na Miestnej rade Košice-Západ. 

Nebudem prechádzať jednotlivé subjekty, už to prečítal starosta. Dám v podstate návrh na 

uznesenie za jednotlivé subjekty a takisto výšku pre schválenie dotácií, tak ako sme to schválili 

aj na Finančnej komisii. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Dobre čiže, toto by mal byť vlastne procedurálny 

návrh. Takže dáme o tomto, môžeme to chápať, pán poslanec, ako procedurálny návrh? 

 

p. Kohut: Áno, určite. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Ďakujem pekne. Poprosím pána poslanca, aby odovzdal 

jednotlivé návrhy uznesení, perom podpísané. Takže poprosím, páni poslanci, aby ste hlasovali 

o procedurálneho návrhu, kde budeme o jednotlivých dotáciách hlasovať samostatne. Prosím 

hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Návrhová komisia teda má jednotlivé návrhy uznesení. Hlási sa 

niekto ďalší do rozpravy? Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu, poprosím návrhovú 

komisiu, aby prečítala jednotlivé návrhy.  

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne za slovo. Prvý návrh. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní 

dotácií Mestskou časťou Košice-Západ schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie 
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Športový klub nevidiacich a slabozrakých športovcov Delfín, Bukurešťská 4, Košice, na účel 

podľa predloženej žiadosti vo výške 200 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 1     Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím návrhovú 

komisiu o prednesenie ďalšieho návrhu uznesenia. 

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Útulňa kníh, Trieda SNP 61/B, Košice, 

na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 360 €. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. A pripočítať, prosím, aj 

jeden hlas p. Rovinského. Asi mu nefungovalo hlasovacie zariadenie. Konštatujem, že 

uznesenie bolo prijaté. Poprosím návrhovú komisiu o ďalší návrh uznesenia. 

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Príspevková organizácia Verejná knižnica Jána Bocatia v 

Košiciach, Hlavná 48, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 300 €.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 1    Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím návrhovú 

komisiu o ďalší návrh uznesenia. 

 

 p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne 

záväzného nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou 

Košice-Západ schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie KRASO CENTRUM 

Košice, Kavečianska cesta 1, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 250 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0     Zdržali sa: 2.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Nech sa páči, návrhová 

komisia ďalší návrh uznesenia. 

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Košický box klub, Piešťanská 45, 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 200 €. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Nech sa páči, návrh 

ďalšieho uznesenia. 

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie A centrum Košice – vedomá a aktívna 

príprava na materstvo a rodičovstvo, Ul. Slobody 24, Košice, na účel podľa predloženej 

žiadosti vo výške 300 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, páni poslanci, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 1     Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Prosím pripočítať hlas pána 

Jutku, ktorý hlasoval za. Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Prosím návrhovú komisiu 

o prednes ďalšieho návrhu.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie kresťanských seniorov pri mestskej 

časti Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 1 500 

€. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ešte pripomeniem, jedná sa o pozmeňujúci návrh, 

ktorý prišiel z finančnej komisie, ktorý som prečítal pri uvedení materiálu, aj jednotlivé výšky. 

Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za:12   Proti: 0     Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Prosím, ďalší návrh.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24, Košice, na 

účel podľa predloženej žiadosti vo výške 1 500 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Prosím, o prednesenie 

ďalšieho návrhu na uznesenie. 

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Domka – Združenie saleziánskej 

mládeže, stredisko Košice, Tri hôrky 17, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 
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2500 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.   

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím návrhovú 

komisiu o prednes ďalšieho návrhu na uznesenie. Máme ešte jedno pokiaľ sa nemýlim. Tak, 

nech sa páči, pán poslanec Hrubý.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne záväzného 

nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou Košice-Západ 

schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie seniorov pri mestskej časti Košice-

Západ, Trieda SNP 39, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti požadované 800 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 1   Proti: 6     Zdržalo sa: 6.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. Máme ešte nejaké ďalšie 

uznesenia v rámci tohto bodu? Tak budeme pokračovať ďalším bodom.  

 

Bod č. 13  Monitoring Akčného plánu rozvoja mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-

2019 za 2. polrok 2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je Monitoring akčného plánu 

rozvoja mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-2019 za druhý polrok 2019. Týmto 

materiálom sa zaoberali: Miestna rada, Komisia kultúry, Finančná komisia, ktoré odporúčajú 

predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pána vedúceho Kovácsa o uvedenie materiálu. 

Nech sa páči, pán Kovács máte slovo.  

 

p. Kovács: Ďakujem za udelenie slova. Monitoring Akčného plánu rozvoja mestskej časti 

Košice-Západ na roky 2017-2019 za obdobie od júla do decembra 2019 je predložený v zmysle 

schváleného Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti Košice-Západ na 

roky 2017-2020. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa niekto 

do rozpravy? Pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Ďakujem pekne za slovo. K tomuto materiálu samozrejme nejaké zásadné 

pripomienky nemám, avšak takisto by som bol veľmi rád, tak ako ste spomínal pán starosta v 

bode o svojej činnosti, že by sme obnovili projekt predzáhradiek, lebo myslím si, že to bol 

veľmi úspešný projekt, a aby sa to odrazilo v ďalšom rozpočtovom období na rok 2021, aby 

sme na to vyčlenili finančné prostriedky.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec ďakujem, že opätovne vykopávate otvorené dvere 

dokorán. Tento projekt pokračuje ďalej, v rozpočte sú schválené finančné prostriedky. 

V tohtoročnom, nie v budúcoročnom, už v tohtoročnom už môžete žiadať o dotáciu na Vašu 

predzáhradku. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram 

rozpravu a prosím, návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Nech sa páči.  
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p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie Monitoring Akčného plánu rozvoja mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-2019 

za  2. polrok roka 2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte páni poslanci.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Ďakujem pekne. Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod č. 14  Správa o činnosti Denného centra mestskej časti Košice-Západ a centra pre 

rodičov s deťmi Terasáčik za obdobie od 01.01.2019 do 31.12.2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 14, ktorým je: Správa o činnosti denného 

centra mestskej časti Košice-Západ a centra pre rodičov s deťmi Terasáčik za obdobie od 

1.1.2019 do 31.12.2019. Týmto materiálom sa zaberali: Miestna rada, Legislatívno-právna 

komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál zobrať na vedomie. Poprosím pani Kráľovskú o 

uvedenie materiálu. Nech sa páči, pani Kráľovská, máte slovo.  

 

p. Kráľovská: Ďakujem pekne. V predloženom materiáli informujeme o činnosti, aktivitách 

denného centra, ktoré zastrešuje tri kluby dôchodcov, plus denné centrum pre rodičov s deťmi 

Terasáčik. Informujeme o aktivitách, činnosti, o počte druhu činnosti, teda programov, ako aj 

návštevnosť a o financovaní z rozpočtu mestskej časti. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Rychnavský, nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Rychnavský: Ja len sa chcem uistiť ako, akým spôsobom sa sleduje tá návštevnosť, trebárs 

v tom centre Terasáčik? Je tam nejaká prezenčná listina stále? Alebo nejakým iným spôsobom 

sa to tak nejako hodnotí? Dobre, táto krátka otázka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Je to na základe vyberania poplatku, ale dám 

ešte slovo pani Kráľovskej, možno povie o vetu viacej k tomu ako ja.  

 

p. Kráľovská: Áno, v podstate som chcela povedať toto isté. Vyberáme vstupné, čiže každý 

deň na základe vstupeniek máme informáciu o presnom počte návštevníkov materského centra.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa 

nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Nech sa páči.  

 

p. Rychnavský: Predkladám návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ berie na vedomie správu o činnosti Denného centra mestskej časti Košice-Západ a centra 

pre rodičov s deťmi Terasáčik za obdobie od 1.1.2019 do 31.12.2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prosím, páni poslanci hlasujte o tomto 

návrhu uznesenia.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod č. 15  Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa  s Ing. 

Slavomírom Petíkom - VESTA, k nehnuteľnosti  na Zvončekovej 7 v Košiciach 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom číslo 15, ktorým je Uzatvorenie nájomnej 

zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa s Ing. Slavomírom Petríkom – VESTA, k  

nehnuteľnosti na Zvončekoch jej 7 v Košiciach. Týmto materiálom sa zaberali Miestna rada, 

ktorá odporúča schváliť uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodov hodných osobitného zreteľa. 

Legislatívno-právna komisia a Finančná komisia, ktoré odporúčajú prerušiť rokovanie v bode 

uzatvorenia nájomnej zmluvy. V zmysle § 9a  ods. 9 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 

obcí v platnom znení je nájom majetku z dôvodu hodného osobitného zreteľa schvaľovaný 

trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov. Teda návrh bude prijatý, ak zaň bude hlasovať 8 

poslancov. Prosím p. Oravcovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Oravcová: Dobrý večer. Vážení páni poslanci, miestny úrad navrhuje prerušiť rokovanie v 

tomto bode a to z toho titulu, že po predložení materiálu do miestnej rady, mestská časť resp. 

miestny úrad začal pracovať na požiadavke starostu mestskej časti, koncepčne spracovať vývoz 

odpadu z malých odpadových košov v rámci Mestskej časti Košice-Západ. Pre túto aktivitu 

budeme potrebovať v našich priestoroch umiestniť veľkokapacitný kontajner. Uvažujeme aj o 

tom, že tento veľkokapacitný kontajner by bol uložených v týchto priestoroch. Ďalej budeme v 

danej veci pokračovať, budeme navrhovať riešenia. O konečnom rozhodnutí miestneho úradu 

vás bude pán starosta informovať na nasledujúcom miestnom zastupiteľstve.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Kto sa 

hlási do rozpravy? Pán poslanec Berinšter s procedurálnym návrhom.  

 

p. Berinšter: Dobrý deň, ďakujem. Ja by som chcel dať procedurálny návrh, aby sme prerušili 

rokovanie v tomto bode a pokračovali až na ďalšom zastupiteľstve. (Diskusia mimo záznam). 

Ok, beriem späť. (Diskusia mimo záznam).  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre, nakoľko v § 11 ods. 15 rokovacieho poriadku miestneho 

zastupiteľstva je uvedené, dovoľte mi prečítať vám ten paragraf: V odôvodnených prípadoch 

napr. ak sú v prerokúvanej veci nejasnosti, alebo ak je veľa pozmeňujúcich alebo doplňujúcich 

návrhov, ktoré zásadne menia obsah predkladaného materiálu, môže sa miestne zastupiteľstvo 

uzniesť na prerušení rokovania k bodu programu. V uznesení sa určí: že má byť návrh 

doplnený zapracovaním schválených návrhov poslancov; alebo aké informácie je potrebné 

získať (napr. rozhodnutia alebo stanoviská iných orgánov a pod.), aby mohlo byť prijaté 

konečné rozhodnutie; kedy sa bude pokračovať v rokovaní o prerušenom bode s prihliadnutím 

na časovú náročnosť získania potrebných dokumentov alebo informácií, prípadne 

prepracovania návrhu. Tým pádom by som chcel poprosiť, ak je všeobecná vôľa na prerušení 

rokovania o tomto bode, aby sme postupovali v súlade s rokovacím poriadkom a doplnili 

náležitosti, ktoré vyžaduje rokovací poriadok. Takže poprosím, aby sme pokračovali, teda 

chcem sa opýtať pána poslanca Berinštera, či teda sťahuje ten svoj procedurálny návrh? Tak je 

to procedurálny návrh. (Diskusia mimo záznam). Dobre, pýtam sa teda pána poslanca 

Berinštera, či trvá na procedurálnom návrhu?   

 

p. Berinšter: Áno. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Áno, nech sa páči, hlasujte o procedurálny návrh pána poslanca 

Berinštera. 

 



28 

 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 1     Zdržali sa: 2.  

 

Konštatujem, že procedurálny návrh bol prijatý a ideme teda nad rámec rokovacieho poriadku a 

konštatujem, že procedurálny návrh bol teda prijatý a prerušujeme rokovanie v tomto bode.  

 

 

Bod č. 16  Návrhy ocenení Mestskej časti Košice-Západ v roku 2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ktorým je bod č. 16 Návrhy ocenení Mestskej časti Košice-Západ v 

roku 2020. Týmto materiálom sa zaberali Miestna rada, ktorá navrhuje miestnemu 

zastupiteľstvu udeliť Cenu mestskej časti Košice-Západ týmto jednotlivcom a kolektívu: Ivan 

Štrba, „in memoriam“ Ján Veselý, Michal Spišiak a kolektív: Základná škola, Trebišovská 10, 

Košice. Komisia kultúry rovnako ako miestna rada s týmto uznesením. Legislatívno-právna 

komisia, ktorá odporúča predložený materiál prerokovať. Prosím p. Kundráta o uvedenie 

materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Kundrát: Ďakujem pekne. O udelení Ceny mestskej časti Košice-západ rozhoduje miestne 

zastupiteľstvo nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov na návrh miestnej rady. Miestna 

rada odporúča miestnemu zastupiteľstvu udeliť Cenu mestskej časti Košice-západ týmto trom 

jednotlivcom a kolektívu. Menovite Ing. Ivan Štrba, za vynikajúce tvorivé výkony, významné 

výsledky a mimoriadne zásluhy v umeleckej a výchovnej činnosti. Ján Veselý, „in memoriam“, 

za významné výsledky a mimoriadne zásluhy v športovej činnosti. Michal Spišiak, za 

významné výsledky a mimoriadne zásluhy v umeleckej činnosti. A kolektív Základná umelecká 

škola na Trebišovskej ulici číslo 10 v Košiciach, za zásluhy vo verejnoprospešnej a výchovnej 

činnosti a pri oslavách výročia päťdesiateho výročia založenia školy. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Pán poslanec 

Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja som si pozrel tento materiál a v dôvodovej správe 

som vedel aj iné návrhy, ktoré došli na to, aby došlo k oceneniu aj iných jednotlivcov, ktorí si 

myslím, že dosť výrazne preslávili túto mestskú časť. Samozrejme tieto návrhy, ktoré sú 

predložené majú svoje opodstatnenie. Všetci z vás, čo tu sedíte si pamätáte, že pred rokom som 

predkladal aj ja návrhy na ocenenia a bolo povedané, že tieto návrhy, keď neboli prerokované 

v komisiách, jednoducho nemôžu byť schválené. Ja osobne si myslím, že návrh, ktorý tu bol 

predložený je tu opakovane predložený pred rokom, teraz je opakovane predložený návrh, pána 

Filipa Fabišíka, takisto sestry Dana a Janka Velďákové, ktoré myslím si, že výrazne preslávili 

túto mestskú časť. Chcem sa opýtať, na základe akých kritérií sa hodnotili jednotlivé návrhy, 

keďže myslím si, že títo ľudia minimálne majú takú istú zásluhu na to, aby dostali ocenenie 

mestskej časti, ako tí, čo sú predkladaní. Samozrejme, nejakým spôsobom nespochybňujem 

predkladané návrhy. Avšak mi nedá, aby som sa neopýtal, prečo ostatní nie sú navrhnutí na 

ocenenie. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. S procedurálnym návrhom pán poslanec 

Weiszer. 

 

p. Weiszer: Pardon, pán starosta, s príspevkom som sa prihlásil.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, máte slovo.  
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p. Weiszer: Ďakujem za slovo. Trošku sa vyjadrím súhlasný názor, trošku aj možno čiastočne 

odpoviem na otázku pána kolegu Jutku. Ako nikto nespochybňuje všetky doručené návrhy a 

myslím si, že bolo by teraz nedôstojné považovať, že či niekto si to minimálne zaslúžil, alebo 

viacej. Všetci navrhnutí určite dosiahli svojou činnosťou úroveň, že si zaslúžia byť ocenení. Je 

to len ako z ľudského hľadiska pochopiteľné, že asi všetkých naraz nemôžeme oceniť a to bez 

ohľadu na to, či teraz niekto tu je prvý raz nominovaný tohto roku, alebo bolo už minulý rok, 

alebo možno bude na budúci rok. Predpokladám, že je nejaké kritérium v zmysle platného 

Zásad udeľovania ocenení mestskej časti Košice-Západ a nejakým všeobecným konsenzom 

sme došli k tomuto predloženému návrhu, kde boli vybraní traja jednotlivci a jeden kolektív. 

Možno ešte na záver spomeniem, to už je zase parketa pána starostu, v prípade, že on osobne 

uváži, že nad rámec kompetencií miestneho zastupiteľstva ešte by rád niekoho ocenil, tak 

(nezrozumiteľné) svoje osobnosti cenu starostu mestskej časti. Dobre hovorím? Ďakujem za 

slovo.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, pán poslanec, áno, správne hovoríte. Niektorí 

z ľudí, ktorých ste menovali budú ocenení cenou starostu mestskej časti. Nech sa páči, pán 

poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Chcem poprosiť jednu vec do budúcna. Z úcty k ľuďom by som 

potom poprosil, keď ma niekto nejaké návrhy, čo sa týka nejakých ocenení, aby sme to riešili 

pán Jutka na komisiách a nie takto tu verejne. Je to trošku také nedôstojné voči tým ľuďom, že 

kto je lepší, kto je horší, také mi to pripadá, také trošku, také naťahovanie sa. Nikomu by asi 

dobre nepadlo keby sa tu položilo nejaké meno na stôl a teraz sa poďme baviť, či je dobrý, či 

zlý, či je horší, či si zaslúži, a tak ďalej. Na to sú komisie, v tomto treba v kľude prejednať.  

Toľko som chcel, ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem, s faktickou pán poslanec Jutka.  

 

Jutka: Ja osobne si myslím tak isto, že by to mali prejednať jednotlivé komisie. Len hovorím, 

že tuná boli niektoré návrhy, ktoré boli predložené, neviem na základe čoho sa vybrali tie 

návrhy, ktoré sú dneska v návrhu na uznesenie a tie, ktoré dneska nie sú v návrhu na uznesenie, 

prečo boli odsunuté nabok? Pán starosta v podstate čiastočne mi odpovedal, že ak sa nevmestili 

do schvaľovacej časti, tak pán starosta im dá cenu mestskej časti. Ale ja nijakým spôsobom, 

pán poslanec Lipták, nespochybňujem ani jedného oceneného. Práve naopak, ja oceňujem to, 

že pán napr. Filip Fabišík je už druhýkrát predložený, či už neprešiel komisiou to neviem, alebo 

miestnou radou, ale pán Filip Fabišík sa zaslúžil o znovuzrodenie košickej hádzanárskeho 

klubu atď.  Ja nechcem rozoberať každého jedného detailne, aj sestry Velďakové, si myslím, že 

preslávili Slovensko atď. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ďakujem za pekné športové okienko. Ale myslím si, že nateraz máme spústu ľudí 

z oblasti vedy, umenia, kultúry, ktorí sa tam tiež nedostali. Takže teraz pýtať sa, že prečo sa 

tam nedostal ten, ktorý predstaviteľ, tá otázka nie je dobrá, pán doktor.   

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram 

rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Hrubý: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle článku II. ods. 5 

Zásad udeľovania ocenení Mestskej časti Košice-Západ udeľuje Cenu Mestskej časti Košice-
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Západ v roku 2020 jednotlivcom: Ing. Ivan Štrba - za vynikajúce tvorivé výkony, významné 

výsledky a mimoriadne zásluhy v umeleckej a výchovnej činnosti; Ján Veselý „in memoriam“ - 

za významné výsledky a mimoriadne zásluhy v športovej činnosti; Michal Spišiak – za 

významné výsledky a mimoriadne zásluhy v umeleckej činnosti a kolektívu: Základná 

umelecká škola na Trebišovskej ul. 10 v Košiciach - za zásluhy vo verejnoprospešnej a 

výchovnej činnosti a pri príležitosti 50. výročia založenia školy. 

  

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod č. 17  Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 17, ktorý sú Interpelácie poslancov. Podľa § 

17 rokovacieho poriadku je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej rady vo 

veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Nech sa páči vaše interpelácie. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. V úvode by som chcel upriamiť niektorých kolegov, aj pána 

starostu, teda ich pozornosť na e-mail, ktorý sme dnes dostali od pani XXXXX a nebudem to  

prepisovať, keďže to poslala elektronicky. Žiadam týmto o zodpovedanie teda jej požiadavky. 

A teda teraz jednotlivé interpelácie. Interpelácia č.  1: v súvislosti s podnetom pani XXXXX 

týkajúceho sa vyznačenia zákazu státia vozidiel na Nešportovej ulici, v konkrétnom úseku 

žiadala, aby mestská časť prijala systémové opatrenia v tom zmysle, že požiadavky riešenia 

statickej a dynamickej dopravy smerujúcej od obyvateľov na úrad mestskej časti, pracovníci 

úradu mestskej časti, teda od obyvateľov na úrad mestskej časti, aby pracovníci úradu 

prerokovali na zasadnutí dopravného dispečingu a o výsledku informovali sťažovateľov. Druhá 

interpelácia: žiadam o informáciu, v akom štádiu riešenia je projekt výstavby parkovacích 

miest na Idanskej ulici a Ružovej ulici. Tretia interpelácia: v akom štádiu prípravy je projekt 

výstavby chodníka na Husárskej ulici, na ktorý schválilo Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 

Košice-Západ na svojom ôsmom rokovaní finančné prostriedky v rozpočte. Štvrtá interpelácia: 

kedy bude vyznačený priechod pre chodcov vodorovným a zvislým dopravným značením na 

Ružovej ulici pri obchode Agro Milk. Svoju požiadavku na vyznačenie dopravného značenia z 

dôvodu zabránenia parkovania vozidiel pred obchodom a v úseku, v ktorom prechádzajú 

chodci cez cestu som adresoval úradu mestskej časti v novembri 2019. Moja požiadavka bola 

zamestnancami úradu mestskej časti prerokovaná na dopravnom dispečingu na magistráte s 

kladným výsledkom.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Začne tým, že niektoré interpelácie nie sú 

celkom interpeláciami, ale skôr by patrili do bodu Rôzne. Čo sa týka e-mailu pani XXXXX, 

mám o tomto e-maily vedomosť, tak isto som ho dostal aj ja. Myslím si, že pán poslanec, Vy 

ste predseda Majetkovej komisie na Meste Košice, je to najmä problém Mesta Košice a my 

pravidelne žiadame Mesto Košice o vyjadrenie sa ku kontajneroviskám, opakovane dostávame 

odpoveď, že to nie je možné práve z dôvodu, že sa čaká na prijatie koncepcie odpadového 

hospodárstva a do času prijatia novej koncepcie odpadového hospodárstva nie je možné 

uzatvoriť akýkoľvek majetkovoprávny vzťah Mestskou časťou Košice-Západ, aby sme mohli 

realizovať nejakú výstavbu, alebo zmenu dispozície kontajneroviska. Takže ma to prekvapuje 

trošku, že sa to pýtate, keď to možno viete ešte lepšie ako ja. Čo sa týka ďalších otázok, alebo 
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interpelácií, pripomeňte mi, prosím, tá interpelácia ako prvá.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Stačí písomne? Dobre, budeme Vám odpovedať písomne, pán 

poslanec. Nech sa páči s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ja som na začiatku nepoložil otázku, ja som povedal, že dávam do pozornosti, 

takže ten komentár, neviem možno. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Mám to v pozornosti.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tak treba na to odpovedať a už keď ste túto tému, pán starosta, 

načali, tak práve preto som spomenul ten podnet od pani XXXXX, pretože podľa mojich 

informácií odpovede nejdú občanom. Takže, proste, keď sa aj pani XXXXX sa pýtala, neviem 

či dostávajú, nedostávajú odpovede občania, takže len preto som to pripomenul, že dávam do 

pozornosti, ale bez toho, aby som nejakým spôsobom vyjadril súhlasné alebo nesúhlasné 

stanovisko, alebo nejakú reakciu ako odpoveď na jej podnet. To je všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pani XXXXX som túto informáciu podal ja sám 

osobne, podali ju aj kolegovia z úradu, opakovane na tom, že sa pripravuje koncepcia 

odpadového hospodárstva, že nie je stále prijatá sa momentálne bohužiaľ nič nezmenilo, takže 

táto situácia trvá. Pokiaľ máme z magistrátu zamietavé stanovisko a nemáme nájom k danej 

parcele, kde by sme chceli riešiť kontajnerovisko a zmenu, verte tomu, že to trápi aj mňa. 

Určite to nie je vhodné, aby uprostred kontajneroviska bol chodník, kadiaľ chodia seniori, 

mamičky s deťmi, ale aj ostatní obyvatelia mestskej časti. Nie som s tým absolútne spokojný, 

viackrát som sa ja osobne dopytoval na magistráte, kedy bude už schválená nová koncepcia 

odpadového hospodárstva. Dostávam stále rovnakú odpoveď, nie je, musíte čakať. Čo sa týka 

pani XXXXX, odpoveď pani XXXXX bola zaslaná e-mailom, takisto bola, keďže ste to 

preposielali pán poslanec na úrad, zaslaná odpoveď aj Vám. Ďakujem pekne. Hlási sa ešte 

niekto s interpeláciami? Ak sa nikto nehlási, pokračujeme bodom číslo 18, ktorým je bod 

Rôzne. 

 

 

Bod č. 18  Rôzne 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Vážené dámy, vážení páni, ako predseda Komisie na ochranu verejného záujmu 

pri výkone funkcií verejných funkcionárov vás informujem o tom, že v roku 2019 boli prijaté 3 

novely ústavného zákona č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií 

verejných funkcionárov v znení neskorších predpisov. Dostali ste o tom informáciu na papieri. 

Dovolím si upozorniť, že na konci v bode 5 sa dočítate, že máte možnosť zúčastniť sa aj 

školenia prostredníctvom internetu, vysielanie bude uverejnené na YouTube kanáli mesta 

Košice. Odporúčam do pozornosti, aby sme nemali potom zbytočné nedorozumenia 

a naťahovačky apod. Dostali ste aj obálku a tlačivo, takže máme čo robiť. Ďakujem.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne ja ešte možno poviem. Na doplnenie, že to 

školenie. Prostredníctvom je tu bude zajtra od 900 myslím, že len pre istotu či máte túto 

informáciu ešte 1 doplňujúca informácia k majetkovým priznaniam. Tým, že sa zmenil zákon 

tak je tam lehota alebo termín na predkladanie majetkových priznaní do konca apríla. Ďakujem 

pekne nech sa páči pán poslanec Lipták.  
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p. Lipták: Ďakujem za slovo, keďže to bude YouTube, môžete si to pustiť aj o desiatej potom. 

Dobre. (Diskusia mimo záznam.) Ja mám štyri veci. Čo sa týka, k tým dotáciám, ktoré sme 

dneska schvaľovali, chcel by som nabudúce potom poprosiť, keď bude zmena návrhu nejakých 

dotácií, tak nám to pošlite, čo najskôr na email, pretože ako vyjadrovať sa k niektorým veciam 

priamo tu na rokovaní, či 300 či 250, či áno či nie, trošku mi to pripadá také zvláštne. Ďalšiu 

vec, ktorú mám, mali sme tu bod, ktorý sme prerušili ohľadom toho prenájmu, to je bod číslo 

17, myslím, že to bol bod číslo 15. K tomu by som chcel povedať jednu vec, že trošku 

nerozumiem, keď bolo v odôvodnení, že miestna rada je za a úrad navrhuje prerušenie, tak 

potom asi tam treba trošku podľa mňa doladiť komunikáciu, lebo neviem si predstaviť, že 

miestna rada je za daný bod, ale úrad navrhuje prerušenie, som sa chcel opýtať, že kto je to 

úrad, ale nevadí. Čiže nabudúce poprosím tie zmätočné veci, aby sa nediali. K prekopávkam, 

vykopávkam, k rúram a podobným veciam. Chcel by som poprosiť veľmi pekne mestskú časť, 

keď bude na akýchkoľvek rokovaniach, keď sa bude jednať ohľadom výrubu stromov, kvôli 

inštalácii rúr pre TEHO a SPP. Majú vo zvyku to robiť tak že, keďže pod stromami sú staré 

rúry, tak na tom istom mieste musia ísť ďalšie rúry. Skúste ich tlačiť tak, ako sa to podarilo tu 

pri Bielom dome, aby to robili pod chodníkom, aby tie stromy tam ostali, pretože takto 

prídeme, jak tak pozerám, o stovky stromov v Košiciach, len kvôli tomu, že sa im nechce 

rozbiť chodník a nechce sa to robiť pod chodníkom. A posledná vec, čo vás chcem sa opýtať. 

Medicínske centrum tu bolo dneska spomínané, viem, že tam chystá nadstavba ďalších dvoch 

poschodí. A ja si vôbec neviem predstaviť, ako to tam bude dopravné riešenie a ako tam bude 

parkovanie riešené, pretože som počul, že vraj to parkovanie má byť riešené tam, niekde v 

okolí medicínskeho centra na úkor chodníkov. Tak by som chcel počuť k tomu nejaké 

vysvetlenie, že či je to tak a či s tým bude mestská časť súhlasiť. Ja dúfam, že nie. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Budem veľmi krátko reagovať na ten 

domnelý nesúlad. Miestna rada prijala uznesenie, že odporúča schváliť, pán poslanec Berinšter 

dal procedurálny návrh prerušiť. Procedurálnym návrhom bolo rokovanie v tomto bode 

prerušené. Nie je to nesúlad. Poprosím o krátku reakciu možno k tomu medicínskemu centru 

pána vedúceho oddelenia rozvoja, pána Kovácsa.  

 

p. Kovács: V podstate evidujeme záujem vlastníka medicínskeho centra o nejakú nadstavbu. Je 

plánované nejaké stretnutie, ešte nie je pevne stanovený termín, kde by sme sa mali rozprávať o 

tom, čo je ich zámerom a akým spôsobom by chceli toto prostredie revitalizovať, nazvime to 

takto. Určite ten záujem je širší, teda nemali by sa venovať len budove, ale aj širšiemu okoliu 

toho medicínskeho centra, avšak je predčasné hovoriť, čo všetko sa toho dotýka a akým 

spôsobom. Naozaj ešte nemáme k dispozícii tie ich konkrétne návrhy. Ak budú k dispozícii a 

budeme nimi disponovať a budeme mať súhlas vlastne vlastníka, tak určite budeme túto 

informáciu ďalej komunikovať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, s faktickou pán poslanec Weiszer.   

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Ja pokiaľ môžem, tak len krátko doplním. To 

Vaše vyjadrenie k bodu prenájmu. Miestna rada rokovala niekedy v polovici februára, 

zastupiteľstvo je dneska, takže medzitým uplynul nejaký čas. Pokiaľ sa objavili nové 

skutočnosti, tak ako sa to zmenila situácia, len toľko, ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Dve poznámky. Jedna poznámka ku výrubu na plynových sieťach. Žiaľ, tam 

ťaháme kratší koniec, pretože tam nevieme prinútiť toho vlastníka siete, aby vôbec ho nevieme 
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prinútiť ani v náhradnej výsadbe, lebo tam tie stromy nemali čo byť, takto poviem. V 

Bratislave sa podaril taký kúsok, len na to by sme potrebovali mať peniaze, aby sme sa dohodli 

na dajakej kompenzácií to tzn., že požiadať o to, aby to urobil niekde inde, ale s tým sú nejaké 

náklady naviac, takže toto. No a druhá vec, myslím si, že by bolo potrebné, aby sme sa ako 

poslanci dozvedeli o všetkých investíciách, ktoré v tejto mestskej časti sú pripravované, ale 

áno. Čiže ja by som chcel, aby ste to všetko posielali všetkým poslancom. Kto nemá záujem 

nech to vyhodí, ja som to hovoril aj na rade.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja k tomu poviem akurát toľko, že čo sa týka všetkých informácií 

o investíciách. Mestská časť vydáva niektoré vyjadrenia, nebránim sa tomu, v zásade pokiaľ by 

išlo, samozrejme musíme rešpektovať aj to, že stále tie konania bežia, ja vás priebežne o tom 

informujem, ste priebežne informovaní aj na komisiách. Dobre, budeme hľadať spôsoby ešte 

ako zvýšiť informovanosť. Ďakujem pekne, nech sa páči, pán poslanec Weiszer.  

 

p. Weiszer: Ďakujem. Pán starosta, obraciam sa na Vás vo forme nejakých takýchto dopytov 

alebo podnetov. Prvý okruh je oprava komunikácií po tých zimných výtlkov. Čo mám na 

mysli? Ja viem, že to nespadá do kompetencie mestskej časti, ale určite to bude mestská časť 

sumarizovať a nadnášať požiadavky naproti na druhú stranu cesty. Tak napriek tomu, že bola 

mierna zima dal by som do pozornosti určite výtlk pred nemocnicou, naproti Obchodnej ulici, 

tam je taký jeden maličký, nenápadný. A druhý je potom na ulici Idanskej zhruba 17, Ružová, 

cesta Idanská. To bol jeden okruh. A druhý okruh, potom by som poprosil vo veciach tých 

drobných opráv, čo sme mali aj účelovú dotáciu z mestského rozpočtu minulého roku, keď sa 

opravovali tie schodiská, drobné takéto komunikácie. Tak dávam do pozornosti dve takéto 

prvky. Jeden je vedľa Centra voľného času na Orgovánovej ulici to schodisko, myslím si, že po 

desiatkach rokov služby, malý repas by si zaslúžilo. A druhé schodisko je zase pod ulicou 

Idanskou, čo ide ku  Moldavskej ceste, tie schodiská, čo idú ku električkovej zastávke už 

doslúžili, či madlá, či tie schodíky. Kým sa tam nestane potom nejaký úraz, aby úrad sa tam 

pripravil na to a zahrnul to do jeho opráv. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja mám tiež svoje obľúbené výtlky, ktoré, o 

ktorých priebežne informujem, že sú stále v dobrom stave, že sú stále výtlkmi cez cestu na 

magistráte. Jeden z takých mojich obľúbených výtlkov je medzi Galériou a Datasom, tam je 

taký jeden krásny kanálový výtlk. Áno, ten je môj najobľúbenejší sa priznám. Ku zvyšným 

veciam vám ešte poviem, čo sa týka tých schodísk, budem mať ešte v rámci tohto bodu také 

možno krátke zhrnutie nejakých vecí. Nech sa páči, pán poslanec Kohut.  

 

p. Kohut: Ďakujem. Len v krátkosti na pána poslanca Liptáka, čo sa týka dotácií. V minulosti 

sme to schvaľovali ako celok. Z finančnej komisie sme zniesli uznesenie, ktoré bolo verejné a 

chcel som, aby tá možnosť tu bola aj pre ostatných poslancov, čo sa týka schvaľovania. Takže 

len toľko. K bodu Rôzne jednu vec. Chcel by som vedieť, v akom stave je nápočet parkovacích 

miest, o ktorom sme sa bavili, že v tomto roku by sme to už mohli realizovať, aby sme to mohli 

niekde posunúť. Asi toľko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím pána Kovácsa, vedúceho oddelenia 

rozvoja k tomu počtu, aby sa vyjadril.  

 

p. Kovács: Ďakujem pekne za udelené slovo. Tak ako bolo spomenuté na ostatnej miestnej 

rade, započali sme proces vlastne prípravy nejakého strategického dokumentu k statickej 

doprave. Je to dosť náročný proces, čo sa týka času. V súčasnosti pracujú traja ľudia, ktorí sú 

na dohodu cez úrad práce a chodia monitorovať von priestor. Sú to ľudia, ktorí majú vzdelanie 
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v odbore – stavbári príp. geodeti. Zároveň ďakujeme mestskej polícii, ktorá nám poskytuje 

súčinnosť a spolu s nimi chodí v rámci pracovného času aj referent oddelenia rozvoja, ktorí 

mapujú, merajú a premeriavajú jednotlivé ulice a ich technické pomery. Na základe tohto sa 

určuje potom početnosť parkovacích miest, v zmysle platných technických noriem. V 

súčasnosti máme zmapované tri štvrtiny Luníka I a pokračujeme ďalej. Je to dlhodobý proces, 

naozaj si vyžaduje veľmi veľa času z hľadiska toho mapovania v teréne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Bol by som rád, keby všetky tie čísla boli ihneď zverejnené, keď dôjde k 

dajakému číslu, no Obchodnej toľko. A ináč Pokroku, kedy bude? Až na záver predpokladám. 

Lebo vezmú jedničku, trojku, päťku, sedmičku.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pán vedúci oddelenia rozvoja by chcel ešte reagovať.  

 

p. Kovács: Ak môžem v krátkosti, len pre porovnanie. Viem, že to sem nepatrí, ale Mesto 

Moldava s počtom obyvateľov 10 000, bude obstarávať a realizovať takýto koncept, resp. 

zonáciu statickej dopravy dva a pol roka. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Ďakujem za slovo, pán starosta. Pán starosta, ja chcem, a budete asi prekvapený, 

pochváliť úrad. Akýkoľvek podnet od občana, ktorý predložím v písomnej podobe na úrad, 

musím povedať, vždy dostanem odpoveď a nedostanem formálnu odpoveď, ale dostanem 

odpoveď ako v danej veci bolo konané a ako sa daná vec vyvíja. V tomto chcem pochváliť pani 

prednostku za to, že tieto odpovede sú relevantné a sú naozaj na úrovni. Chcem pochváliť,  

alebo vlastne podporiť stanovisko pána poslanca Rovinského, ktorý povedal tie novodobé 

investície, aby sme dostali o nich priebežné informácie. Samozrejme, je to živý materiál, čiže je 

to v podstate niečo, čo priebežne by sa malo aktualizovať. Tak isto ako pán poslanec Weiszer, 

zmapovať výtlky by bolo dobre teraz, na našom území a hneď to posunúť na Správu 

komunikácií mesta Košíc, aby to čo najskôr riešili. Pokiaľ viem už na Považskej sa riešia 

výtlky, ale myslím si, že tých výtlkov, hlavne v tých inter blokových komunikáciách bude dosť 

veľa. A nedá mi, aby som nezareagoval, zachytil som informáciu, že už aj pán ako Kovács mi 

to hovoril, sa má pripravovať riešenie vnútroblokovej dopravy, zokruhovania na Luníku VIII. 

Samozrejme, je to ešte len v počiatočnom štádiu, pokiaľ ja mám informácie. V prípade, ak bude 

tento projekt naberať na nejaký by som povedal, na nejakom progrese, alebo ďalšom vývoji, 

bolo by dobré, ako priebežne podať informatívnu správu na rokovanie zastupiteľstva aj s tým, 

že ako to vníma verejnosť. To je všetko z mojej strany. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Už to tu niekoľkokrát odznelo od predrečníkov. Ja by 

som chcel poprosiť, keby to teda bolo možné a vlastne bolo by to možné, aby sa úrad zaoberal 

možnosťou zverejňovania záväzných stanovísk, ktoré vydáva v územnom a stavebnom konaní 

podľa stavebného poriadku ako dotknutý orgán a to za tým účelom, aby sme vedeli jednak aj 

my, aj verejnosť, ako sa v podstate úrad vyjadruje ku stavebnej činnosti na území mestskej časti 

Západ, keďže u nás je situácia taká, v Košiciach, že stavebným úradom je Mesto Košice a 

mestské časti sú dotknutými orgánmi. V Bratislave je tá situácia opačná, Hlavné mesto 

Slovenskej republiky, v tejto chvíli to neviem nájsť, ale mesiac dozadu, keď som si to pozeral, 

tak som to videl, že zverejňuje záväzné stanoviská. Tzn. uviesť tie základné údaje: o akú 
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parcelu ide, kto je žiadateľ a aký v podstate je tam zámer a či mestská časť súhlasí alebo 

nesúhlasí, resp. aké má pripomienky k projektovému zámeru. Ak by sa toto dalo zverejniť na 

stránke, webovej stránke mestskej časti, myslím si, že by to bol taký krok vpred. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Teraz je otázka, že či vyhovieť tejto Vašej žiadosti 

alebo nie, lebo nedá sa jej vyhovieť, keďže mestská časť nevydáva žiadne záväzné vyjadrenia. 

Je dotknutým orgánom v stavebnom konaní, ale nevydávame žiadne záväzné vyjadrenia. 

(Diskusia mimo záznam.). Čiže áno, máme, vydávame vyjadrenia, ktoré ale nie sú záväzné. 

Hej, aby sme si rozumeli. Nevidím problém síce vo zverejňovaní týchto vyjadrení, vždy sa 

snažíme, vydávať tieto vyjadrenia tak, aby boli v súlade s tým, aké máme oprávnenia a čo 

najviac v prospech obyvateľov našej mestskej časti. Ďakujem pekne. Pán poslanec Berinšter, 

nech sa páči, s faktickou.  

 

p. Berinšter: Možno len na doplnenie. V rámci stavebných konaní, keďže chodíme na takmer 

všetky, ktoré sa konajú a snažíme sa zastupovať hlas občanov a tie naše požiadavky, ktoré sú v 

našom stanovisku sú veľmi často zapracovávané, ale boli prípady, keď nebudem rozvádzať 

ďalej, ako sa nakladá s tým vyjadrením, nakoľko to stanovisko vôbec nie je záväzné a nie vždy 

sa objavia všetky naše pripomienky v tých konečných rozhodnutiach stavebného úradu. 

Nakoľko to vôbec nemusí brať, je to nejaká interná dohoda, že to berú na vedomie a že to 

zvyknú zapracovať, ale nie je to stopercentné. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

Rovinský: Myslím si, že nič nebráni tomu, aby občania dotknutej lokality sa o tom dozvedeli 

ihneď. To znamená predtým než my vydáme stanovisko a oni budú mať dosť jasné a pádne 

dôvody a ich by sme mali trošku vypočuť, lebo nevieme (nezrozumiteľné). Napr. parkoviská na 

Narcisovej, ako boli robené, či tam bol projekt, či sa niekto pýtal alebo nepýtal. Hej, to všetko 

sú také veci, ktoré treba, aby občania o tom dopredu vedeli a aby vedeli aj o našom stanovisku.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán vedúci by rád reagoval k tomuto.  

 

p. Kovács: Zo staveného zákona vyplýva povinnosť, ak je vlastne stavba verejnoprospešného 

charakteru a dotýka väčšieho počtu účastníkov - verejná vyhláška, to znamená, že štát myslí na 

to, akým spôsobom verejnosť informovať o týchto skutočnostiach v dostatočnom predstihu. My 

to nevieme o nich skôr, ako to príde verejnou vyhláškou. Tak isto môže reagovať občan, 

prípadne mať podnet na mestskú časť, na úrad. Čiže, my nie sme veľmi vždy v stave 

zapracovať všetky podmienky, alebo pripomienky obyvateľov, občanov, všetkých ostatných, 

pretože aj my máme lehoty, na základe ktorých sa musíme v zmysle zákona vyjadrovať a 

vyjadrujeme sa stále len v intenciách zákonov. To nie výhovorka, to je faktický stav.  

 

p. Rovinský: Ja hovorím, že keď môžeš, tak máš dať vedieť.  

 

p. Kovács: To je v poriadku, ja hovorím o verejných vyhláškach. Ak hovoríme o stavebných 

konaniach, kde nie je verejná vyhláška a účastníci konania sú uzavretý okruh ľudí, v tom 

prípade sa verejnosť vyjadrovať nemôže. Poopravte, ma pán poslanec, ak sa mýlim.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Lipták   

 

p. Lipták: Súhlasím s tým, čo povedal kolega Rovinský, že znelo to ako výhovorka. Pán 

Kovács, možno by stačilo naformulovať trošku ináč odpoveď, že ak sa o takejto veci dozvieme 
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z  verejnej vyhlášky, a pán starosta s vedením mestskej časti s tým budú súhlasiť, okamžite sa 

budeme snažiť emailom o tom informovať aj poslancov mestskej časti. Takto podľa mňa mala 

znieť odpoveď a nie to, že občan sa o tom môže dozvedieť z verejnej vyhlášky. To je tak 

akože, choďte sa pýtať na lampáreň, to je asi takéto isté. Čiže, to je faktická poznámka k tomu, 

čo som chcel povedať a potom poviem iné v diskusii. Vďaka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. K informovaniu, zverejňovaniu, ja som sa vyjadril, že sa 

nebránim, naopak podporujem to, aby bola verejnosť informovaná, len pri tej informovanosti, 

aby sme zbytočne zase nevytvárali ďalšiu byrokraciu. Snažím sa na to pozerať triezvo a s 

rozumom tak, aby sme si naozaj nepridávali ďalšiu byrokraciu, lebo samozrejme musí to niekto 

potom robiť a potom, keď budeme písať všetko a preposielať aj to koľko spiniek sme kúpili na 

úrade a s farebným označením a typom materiálu, bude to zbytočná byrokracia. Ja len hovorím, 

že podporujem to, súhlasím s tým, nebránim sa tomu, len prosím vás o zachovanie nejakej 

rozumnej miery. Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa. Pán poslanec Rovinský, 

pardon.  

 

p. Rovinský: Takže ja poviem jeden príklad. Na ulici Pokroku išli vyrúbať 17 stromom. Keďže 

som sa o tom dozvedel, tak som občanov trošku podpichol a z tých sedemnástich stromov tam 

pätnásť je, stále. Keby niekto povedal, mali ste to dakde na úradnej tabuli, ľudia nesledujú 

úradné tabule. Hej ale, keď sa o tom dozviem, tak informujem ostatných a furt sa niečo dá 

urobiť. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Chce reagovať pán vedúci oddelenia? Nech sa 

páči. 

 

p. Kovács: Ďakujem za informáciu. Avšak mestský úrad nebol o tejto skutočnosti 

informovaný. (Diskusia mimo záznamu.). Ja súhlasím, ale nebol.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Trošku ma aj mrzí, že musím reagovať ešte raz, ale by som bol rád, ak zo strany 

predsedajúceho a možno aj niektorých zamestnancov, neboli zbytočne komentované 

pripomienky a návrhy poslancov a hlavne nie vtedy, keď nemajú relevantné informácie. 

Stavebný poriadok v § 140b hovorí o záväznom stanovisku a záväzným stanoviskom je na 

účely konania podľa tohto zákona: stanovisko, vyjadrenie, súhlas alebo iný správny úkon 

dotknutého orgánu, atď. by som mohol postupovať. Je to záväzné stanovisko a bol by som 

nerád, keby sme sa nejakým spôsobom hrali so slovíčkami ad jedna. A ad dva, áno, otázka je, 

ako to vyhodnotí potom stavebný úrad, lebo on si vytvára aj o územnom pláne v podstate 

mienku a potom často krát sú aj problémy, viď príklad: národné tenisové centrum na 

Popradskej ulici. Čiže, prosím, skúste popracovať na tom ako tieto stanoviská zverejňovať, 

lebo čím viac ich budete zverejňovať, čím viac informácií bude úrad zverejňovať, tým menej 

žiadostí o informácie bude chodiť, ktoré budete musieť vybavovať. Čiže v zásade, aj takto sa dá 

pozerať na to, že sa vám tá práca uľahčí. A platí zásada, čo nie je tajné, je verejné.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja len poviem toľko, ako predsedajúci mám 

oprávnenie vstupovať a viesť rokovanie miestneho zastupiteľstva a aj komentovať áno, a čo sa 

týka (nezrozumiteľné). Áno. Pôsobnosť obce podľa tohto vykonáva Mesto Košice. Ďakujem 

pekne, pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Vďaka za slovo, čiže budem trošku pokračuje v tej diskusii. Pán Kovács, úrad nebol 
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informovaný. Tak ja len doplním k tomu, tak žiadajte, aby ste boli informovaní. Ako vyhovárať 

sa na to, že úrad nebol informovaný. Buď to úrad nechce sa o tom dozvedieť a keď sa chce 

úrad o tom dozvedieť, tak urobí všetky kroky, aby sa o tom dozvedel. Tú požiadavku, ktorú ja 

som dneska dal a kolega Rovinský ju zopakoval, aby sme boli ako poslanci informovaní 

o rôznych investičných zámeroch, alebo akýchkoľvek iných aktivitách vo verejnom priestore,  

som to myslím, že mal požiadavku už na prvom alebo druhom zastupiteľstve, keď sme tu 

sedeli. Bohužiaľ ju opakujem ešte po roku. Dúfam, že ju už nebude musieť viackrát opakovať a 

že naozaj sa budeme dozvedať o týchto investičných zámerov, lebo tak jak kolega Rovinský 

hovoril o tých stromoch, takisto sa dá rokovať aj iných veciach s investormi, ak sa o tom ako 

poslanci dozvieme. Nie až potom, keď príde bager, ľudia potom jačia a potom sa nedá nič 

robiť, to je neskoro. Preto žiadam, aby ten úrad vytváral, čo najlepšie podmienky pre poslancov 

a tie podmienky sú aj v oblasti informácií. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Myslím, že k tomuto sme sa aj ja som sa 

prihlásil, že áno som za zvýšenie informovanosti. Nájdeme ten spôsob, aby to bolo kvalitnejšie 

a lepšie robené. Dobre. Dovoľte mi ešte v bode Rôzne, keďže tu vidím priestor na to, v bode 

správa o činnosti od posledného zastupiteľstva, keďže niektoré aktivity v rámci miestneho 

úradu a mojej funkcie starostu sú dlhodobejšie, tak si dovolím nejaký taký krátky možno 

odpočet, aby ste boli aj vy dobre informovaní, čo sa robilo v rámci mestskej časti, čo sa 

podarilo, samozrejme, že nerobím to sám, robím to aj de facto s vami ako poslancami, za vašej 

podpory a samozrejme za pomoci kolegov a zamestnancov miestneho úradu. Chcem tak v 

krátkosti informovať, že strom, ktorý požadoval spíliť pán poslanec Rovinský už na Družbe nie 

je, už je odstránený. Takisto sa pracuje na chodníku pri evanjelickom cintoríne. Viem, že tu 

bola takáto požiadavka, aj bol na to schválený rozpočet. Takisto za minulý rok sa podarilo 

spustiť komunitnú záhradu, v tomto roku budeme pokračovať vo zveľaďovaní tejto komunitnej 

záhrady. Ako som už spomínal počas dnešného zastupiteľstva, bol obnovený projekt 

predzáhradok, kedy je na jednu predzáhradku schválený rozpočet, alebo dotácia vo výške 250 

€. Budem pokračovať ďalej, že takisto sa nám podarilo úspešne dokončiť v minulom roku aj 

projekt, ktorý začal, započal môj predchodca a to multifunkčné ihrisko na Pražskej. Zároveň sa 

nám ale podarilo opraviť jedno športové ihrisko na Šafárikovej a takisto 2 multifunkčné ihriská 

na Kežmarskej a na Považskej, ktoré môže využívať, sú tieto ihriská síce v areály škôl, ale je 

možné, aby využívala aj verejnosť. Takisto sa nám podarilo opraviť lávku na Račom potoku. 

Plynulé pri tejto lávke prejdem ku schodiskám, tých sa nám podarilo v minulom roku opraviť 

22, v tomto roku plánujeme v rozpočte vyčleniť, lebo je tam alokovaná suma približne 40 000, 

ešte bude potrebná nejaká zmena rozpočtu na to, aby sme práve niektoré ešte schodiska úplne 

dokončili, to znamená, aby boli všetky schodiská našej mestskej časti v dobrom stave. Takisto 

pokračujeme, ale je to dosť náročné, čo sa týka rokovaní s mestom ohľadne kompetencií. Ja 

som sám inicioval niekoľko stretnutí so starostami mestských častí, iných, veľkých mestských 

častí, aby sme spoločne riešili na magistráte, resp. na vedení Mesta Košice, nie je voči tomu 

veľká vôľa. Napriek tomu sa podarilo, aj za pomoci poslancov z našej mestskej časti, ktorí sú 

poslancami zároveň aj Mesta Košice, aby sa nám zvýšil rozpočet, aby sme sa dostali na úroveň 

ostatných veľkých mestských častí, čo znamená celkovo prínos, navýšenie rozpočtu až 250.000 

€. Pri verejných obstarávaniach v rámci minulého roka sme ušetrili približne 70.000 € a takisto 

sa nám podarilo spustiť projekt participatívneho rozpočtu, kde tento projekt, alebo občianskeho 

rozpočtu, tento projekt prebehol. Sú tam známy aj víťazi a pri jednom projekte bol problém čo 

sa týka lokality na výstavbu kynologického parku na Luníku VIII. Tento problém sa včasnou 

intervenciou podarilo zažehnať tak, že to nie je ohrozené. Za minulý rok, len pre informáciu, sa 

nám podarilo urobiť 68 kultúrnych a spoločenských podujatí a keď ste možno niektorí 

zaregistrovali máme novú aplikáciu mestskej časti, kde priebežne informujeme o všetkých 

dôležitých veciach a informáciách verejnosť. Je voľne stiahnuteľná v Apstore a cez službu 
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Google play. Na tento rok pokračujeme v rámci týchto moderných technológií a celkovo aj 

tých vecí na redizajne našej webstránky. A keďže minulý rok sme pripravili na to aj technické 

zabezpečenie, kedy sme obstarali nový server. Podarilo sa nám v minulom roku opraviť 3500 

m² chodníkov. Viem, že to je málo, bol by som radšej keby toho bolo viacej, je to niečo nad 

rámec, čo by malo robiť Mesto Košice a my by sme mali byť len doplnkom. Opak je pravdou 

momentálne. Podarilo sa celkom aj úspešne riešiť a tu sa prikláňam k tomu, čo hovoril aj pán 

poslanec Lipták o tej včasnej informovanosti, čo sa týka výstavby a nákupného centra na 

Popradskej a včasnou intervenciou sa nám podarilo zmeniť ten zámer a podarilo sa dôjsť 

k vzájomne, poviem akceptovateľnej dohode, medzi členmi petičného výboru a investorom. 

Takisto ako ste si všimli sme v priebehu minulého roka skvalitnili poskytovanie služieb na 

kancelárii prvého kontaktu, resp. na matrikách. Poviem, že zaviedli sme tam možnosť platenia 

kartou, zaviedli sme vyvolávací systém, predĺžili sa úradné hodiny a takisto sa zrušili tzv. 

juksty a kedy už momentálne elektronicky tlačíme príjmové doklady. V priebehu minulého 

roka sa osadilo aj 20 kusov nových lavičiek, pripravili sme koncepciu malých odpadkových 

košov, o ktorej už bola reč v rámci tohto zastupiteľstva. Opravilo sa 22 schodísk, tiež som k 

tomu hovoril a zaviedli sa niektoré ekologické opatrenia na úrade - prestali sa nakupovať 

balené vody a začalo sa s recykláciou malých elektronických prístrojov. Položili sme ešte skoro 

2000 m² nového asfaltu na Grote v tomto roku, ciest, pardon. V tomto roku, keďže máme tento 

zvýšený rozpočet budeme v tomto projekte ďalej pokračovať. Čo sa týka ešte možnože tých 

finančných záležitosti, tak v rezervnom fonde nám napriek tomu, že sme aj v minulom roku 

čerpali rezervný fond, nám pribudlo v rámci nášho hospodárenia +100.000 € . Usporili sme pri 

verejných obstarávaniach, a najmä v elektronickom trhovisku 70.000 €. Úspora bola aj pri 

riešení starých sporov, kde jeden bol taký medializovaný, bola požiadavka v rámci žaloby cez 

145 000, v konečnom dôsledku nás to stálo približne iba 20.000 €. Podali sme takisto dva 

medzinárodné projekty, kde sme získali dvoch partnerov, mesto Ivanfrankovs a mesto Oslo, 

zamerané na ochranu životného prostredia. Ešte poviem podali sme projekt, žiadosť, zapojili 

sme sa do projektu výzvy, ktorá bola vypísaná cez Envirofond, kde žiadame o komunálne 

vozidlá a plus tú mimoriadnu dotáciu, ktorú sme dostali z mesta minulého roku, sa nám 

podarilo na rozdiel od iných mestských častí, vyčerpať na 100 %. Ďakujem, toľko všetko. Pán 

poslanec Rovinský, nech sa páči. 

 

p. Rovinský: Ja by som len, aby neušlo, že ten evanjelický cintorín to bude vďaka tomu, že sa 

o to zaujímal pán poslanec Karaffa a ja. Tá Popradská tá bola vďaka tomu, že pán Lipták a ja, 

sme išli za tými ľuďmi a to je to, čo presne hovorím, že keď sa niečo podarí zachytiť, tak je 

veľká šanca. Ďakujem, že si aj ty urobil niečo preto, aby (nezrozumiteľné).   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja som povedal, že je to aj v spolupráci s kolegami z miestneho 

úradu a za podpory a pomoci aj poslancov miestneho zastupiteľstva. Veď samozrejme, že keď 

spojíme sily, tak potom prichádzajú aj výsledky. Pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Teraz musím povedať na obranu pána starostu, že áno povedal to, že v spolupráci s 

poslaneckým zborom, takže áno, v svojom príspevku. Na druhej strane, ja by som chcel, pán 

starosta, neviem ako to poslanci vnímajú tento Váš antre alebo príhovor. Možno, že ja si to 

nejako vysvetľujem ináč, ale či by sme tento Váš vstup, ktorý ste tak pekne pomenoval, mohli 

dostať aj písomne, to by som chcel požiadať, lebo myslím si, že by bolo dobre to mať aj 

písomne. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Predpíšem Vám to, alebo si môžete urobiť fotokópiu mojich 

poznámok, nech sa páči. Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Ešte možnože jedna taká úplne na 

záver vec. Potešujúce pre vás poslancov tým, že v priebehu roka stúpla minimálna mzda, tak 
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došlo aj k navýšeniu vašej poslanecké odmeny, čo ste si určite všimli. Niekde to bolo 45 € a 

niekde 50 €, čiže najviac majú niektorí kolegovia, ale to je verejná informácia, 483 €. Ďakujem 

veľmi pekne. Prechádzame k bodu č. 19, ktorým je záver.  

 

 

Bod č. 19  Záver 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem vám veľmi pekne za účasť na rokovaní, za konštruktívny 

priebeh a ukončujem IX. zasadnutie miestneho zastupiteľstva. Prajem vám pekný večer. 

Dovidenia.  

 

 
 

 

 

 

 

Overili: 

 

Mgr. Peter Berinšter, v.r.  dňa: 25.03.2020 
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